
15 Kč

ACHÁT



2 ACHÁT - měsíčník pro občany Nové Paky a okolí

INFORMACE O ČINNOSTI ORGÁNŮ MĚSTA 
OD 10. 12. 2018 DO 15. 1. 2019

RADA MĚSTA:
 ÚSSM:
• schvaluje přijetí  paní Heleny Metelkové, bytem Stará Paka, 

paní Gertrudy Urbanové, bytem Nová Paka a Anny Jechové, 
bytem Nová Paka, do Domova pro seniory. 

Majetky:
• schvaluje dodatek č. 2 ke smlouvě o výkonu činnosti  odbor-

ného lesního hospodáře a správce lesa mezi městem Nová 
Paka a Ing. Josefem Kaprasem, IČ 74767861.

• schvaluje uzavření Dodatku č. 4 smlouvy na pronájem slou-
pů veřejného osvětlení s Ing. Petrem Svobodou, PS-GRAPH, 
Jičín , IČO 42921414 do 31. 12. 2022.

• schvaluje uzavření smlouvy o právu provést stavbu vodo-
vodní přípojky na pozemku ve vlastnictví města Nová Paka 
parc. č. 4079/3 k. ú. Heřmanice u Nové Paky ve prospěch 
Marka Samka, bytem Bělá u Pecky, a Terezy Sehnalové, by-
tem Nová Paka.

• schvaluje uzavření smlouvy o právu provést stavbu kanali-
zační přípojky na pozemku ve vlastnictví města Nová Paka 
parc. č. 4080/1k. ú. Heřmanice u Nové Paky ve prospěch Mi-
roslava Jebavého, bytem Nová Paka, a Jaroslava Jebavého, 
bytem Nová Paka.

Dotace a veřejnoprávní smlouvy:
• schvaluje dotaci 7000 Kč pro ZO Českého svazu včelařů Nová 

Paka IČ: 70834717 na léčení včelstev a činnost s tí m spojenou.
• souhlasí s poskytnutí m dotace a schvaluje veřejnoprávní 

smlouvu o poskytnutí  dotace z rozpočtu města Nová Paka 
na rok 2019 ve výši 25 000 Kč Sportovnímu školnímu klubu 
při ZŠ Husitská Nová Paka, IČO 02118556, na činnost v roce 
2019.

• schvaluje s poskytnutí m dotace a schvaluje veřejnoprávní 
smlouvu o poskytnutí  dotace z rozpočtu města Nová Paka 
na rok 2019 ve výši 25 000 Kč Velocipéd klubu Nová Paka, 
IČO 27001211, na činnost v roce 2019.

• souhlasí s poskytnutí m dotace a schvaluje veřejnopráv-
ní smlouvu o poskytnutí  dotace z rozpočtu města Nová 
Paka na rok 2019 ve výši 25 000 Kč Bakako Nová Paka, IČO 
22673555, na činnost v roce 2019.

• souhlasí s poskytnutí m dotace a schvaluje veřejnopráv-
ní smlouvu o poskytnutí  dotace z rozpočtu města Nová 
Paka na rok 2019 ve výši 50 000 Kč SK LOB Nová Paka, IČO 
64815293, na činnost v roce 2019.

• souhlasí s poskytnutí m dotace ve výši 10 000 Kč na náklady 
spojené s činností  místní organizace Konfederace politi c-
kých vězňů ČR, Nová Paka, zastoupené Blankou Čílovou.

• souhlasí s poskytnutí m dotace ve výši 16 000 Kč na náklady 
spojené s organizací 7. zimních sportovních her seniorů Krá-
lovéhradeckého kraje v Nové Pace dne 14. února 2019 or-
ganizaci Senioři České republiky, z.s. Regionální organizace 
Novopacká, IČ 75133385.

• schvaluje žádost o poskytnutí  dotace ve výši 40 000 Kč Klu-
bu přátel železnic Českého ráje IČ: 49294211, za jízdy par-
ních vlaků v době Slavností  Slunovratu 23.6.2018 a Mikuláš-
ských jízd 9. 12. 2018.

Veřejné zakázky a investi ce: 
• schvaluje uzavření smlouvy o sdružených službách dodáv-

ky elektřiny na rok 2019 s vítězem veřejné zakázky „Sdru-
žené služby dodávky elektrické energie“ centrálního zada-
vatele Nové Město nad Metují s Centropol Energy, a.s., IČ 
25458302, Ústí  nad Labem. 

• schvaluje výsledek výběrového řízení na akci: „Dětské hřiště, 
Nová Paka – Vrchovina – II. zadání“ a souhlasí s uzavřením 
smlouvy o dílo s vítězným účastníkem Ing. Eva Stoklásková 
Hegerová, Jihlava, IČ: 62873491, který podal nejvýhodnější 
cenovou nabídku. 

• schvaluje smlouvu o dílo s dodavatelem Ing. Eva Stoklásko-
vá Hegerová, Jihlava, IČ: 62873491 na akci „Dětské hřiště, 
Nová Paka – Vrchovina – II. zadání“. Smlouva bude uzavřena 
po uplynutí  lhůty pro podání námitek proti  rozhodnutí  za-
davatele o výběru dodavatele v případě, že žádná námitka 
nebude doručena. 

• souhlasí s pozastavením termínu výstavby společnosti  SO-
VIS CZ a.s., Hradec Králové, IČ:27532208, která realizuje 
stavbu s názvem „Revitalizace parku u Brdského potoka“a 
to v termínu od 9. 1. 2019 do 30. 4. 2019. 

• schvaluje zadávací dokumentaci veřejné zakázky na dodáv-
ky ve zjednodušeném podlimitním řízení dle § 53 zákona č. 
134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek na akci: „Multi -
funkční samojízdný pracovní stroj s příslušenstvím“. 

Ostatní:
• jmenuje v souladu s ustanovením § 102 odst. 2 písm. g) zá-

kona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpi-
sů, pana Mgr. Jiřího Stuchlíka vedoucím správního odboru 
městského úřadu v Nové Pace ke dni 1. únor 2019. 

• schvaluje Smlouvu o smlouvě budoucí kupní mezi Městem 
Nová Paka, IČO 00271888 a Životem bez bariér, z.ú, IČO 
26652561, jejímž předmětem bude převod vlastnického 
práva k pozemku p.č. 166, jehož součástí  je stavba čp. 144. 

• schvaluje Zástavní smlouvu mezi Městem Nová Paka, IČO 
00271888 a Životem bez bariér, z.ú., IČO 26652561. 

• schvaluje  smlouvu o nájmu nebytových prostor na adrese 
Dukelské náměstí  39, Nová Paka s dobrovolným svazkem 
obcí Novopacko.

Úplná znění zápisů a usnesení RM a ZM
na www.munovapaka.cz
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Vážení příznivci zimních sportů, 
abych zjisti l, jaké novinky nás čekají v se-
zoně 2018/19 v městském zimním stře-
disku Máchovka, navští vil jsem zástupce 
provozovatele, pana Bohumila Šmiku.
Bohouši, dovol, abych Ti položil několik 
otázek, které našim čtenářům přiblíží 
současnou situaci Máchovky.
Kdy byl zahájen provoz sjezdovky v le-
tošní zimě?
Částečný provoz byl zahájen v pátek 21. 
prosince, tedy těsně před vánočními 
svátky. Naší snahou bylo poskytnout ale-
spoň dětem možnost sportovního vyžití , 
když to neučinila příroda. V té době jsme 
byli limitováni možností  čerpat vodu 
k zasněžování.
Jaké novinky nás na Máchovce čekají?
Přes léto jsme výrazně upravili a rozší-
řili dojezd sjezdovky. To nám umožnilo 
instalovat další, již druhý lyžařský pás, 
který bude sloužit těm nejmenším lyža-
řům a výuce lyžařské školy. Díky pod-
poře Královéhradeckého kraje, našeho 
města a vlastním přispěním jsme pořídili 
moderní automati cká nízkohlučná sně-
hová děla. Umožňuje nám to postupnou 
výměnu zastaralé techniky. 
Důkladně jsme vyčisti li vodoteč od ryb-
níku až k zimnímu stadionu pro ochranu 
fi ltrace a činnosti  čerpadel pro zasněžo-
vání.
I techniku máme v dobrém provozním 
stavu. Loňský kolaps rolby, kdy byla 
dlouhý čas mimo provoz, nám připra-
vil výrazné zvýšení provozních nákladů. 
Doufejme, že nás tento problém letos 
nepotká. Také došlo k omlazení týmu 
vlekařů a personálu střediska. 
Jaké novinky zaznamenala lyžařská 
škola?
Do letošní sezony vstupujeme v této 
oblasti  na základě dlouholetých zkuše-
ností . V současné době již probíhá výuka 
školáčků z MŠ ul. Školní, našeho města 
a je nasmlouvána výuka pro MŠ Stará 

Paka a Čistá u Horek. Rýsuje se spolu-
práce i s organizacemi z jiných měst. 
Například Hradce Králové, Prahy apod. 
Probíhá u nás i výuka lyžování v oblasti  
českopolské spolupráce. Pro frekventan-
ty lyžařské školy, ale i pro návštěvníky je 
připravena nově vybavená půjčovna ly-
žařské výzbroje. Novinkou jsou sjezdové 
a zejména běžecké lyže českého výrobce 
SPORTEN z Nového Města na Moravě. 
Pro zájemce je připraven i servis lyží - 
broušení skluznice a hran, včetně vosko-
vání. Pro práci lyžařské školy a půjčovny 
využíváme moderní informační systém 
s možností  bezhotovostního platebního 
styku.
V minulosti  si v únoru pronajímala celý 
areál, včetně ledové plochy, krajská or-
ganizace svazu seniorů pro své sportov-
ní hry. Bude to i letos?
Ano i letos, ve čtvrtek 14. února, se 
uskuteční v našem městě již 7. ročník 
zimních sportovních her seniorů celé-
ho kraje. Sportovní soutěže se podob-
ně jako loni budou konat pod zášti tou 
hejtmana PhDr. Jiřího Štěpána. Věřím, 
že mezi několika stovkami soutěžících se 
podobně jako loni prosadí na stupních 
vítězů i senioři našeho města. Tímto Vás, 
čtenáři, srdečně zvu na tuto zimní seni-
orskou olympiádu.
Asi by nebyl náš rozhovor úplný, kdy-
bych se nezeptal na novinky v BK.
Hned v úvodu uvedu novinku. Český svaz 
ledního hokeje podpořil činnost přiděle-
ním grantu na mzdovou úhradu trenéra 
mládeže našich družstev. Tuto skuteč-
nost beru jako ocenění naší dlouholeté 
úspěšné práce na poli mládežnického 
hokeje. Věřím, že se tato významná pod-
pora časem promítne do rostoucí výkon-
nosti  družstev přípravek, žáků a juniorů, 
kteří se už letos probojovali mezi nejlepší 
a budou bojovat o účast v extralize. Rov-
něž probíhající nábory mladých adeptů 
ledního hokeje se těší velkému zájmu 

chlapců, ale překvapivě i dívek. Setkává-
me se s tí m, že k prvním tréninkům při-
vádějí své děti  už i naši odchovanci. Be-
reme to jako projev velké důvěry k naší 
trenérské práci vedené kvalifi kovanými 
trenéry, kteří prošli školením na katedře 
ledního hokeje pražské FTVS. 
Největší radost nám však přinášejí vý-
kony mužstva dospělých. Příchodem 
trenéra Aleše Půlpána a jeho asistenta 
Luboše Petery se dostavily i výborné 
výsledky. V základní části  Krajské hoke-
jové ligy jsme pouze o skóre ze vzájem-
ných zápasů skončili druzí za mužstvem 
Jaroměře. Nyní jsme úspěšně vstoupili 
do nadstavbové části  soutěže, která roz-
hodne o pozicích do závěrečných bojů 
v play off . Významné bylo i vítězství v Po-
háru Českého ráje, který za tvé přítom-
nosti  a přítomnosti  místopředsedy BK 
Ing. Miloše Dušánka předali našim hoke-
jistům předseda STK Libereckého kraje 
Jaroslav Pacholík a předseda VV svazu 
ledního hokeje našeho kraje Mgr. Ond-
řej Votroubek.
Závěrečná otázka se Bohouši bude tý-
kat Vašich dalších plánů.
Plánů a nápadů je stále dost. Vše záleží 
na fi nancích. Plány máme reálné, a tak 
věřím, že je dokážeme postupně realizo-
vat. Půjde o vybudování zázemí pro stá-
le narůstající administrati vu. Současně 
musíme uspokojovat i nové požadavky 
hygieny. Reálné obrysy nabývají zatí m 
ještě plány na další rozšíření zasněžova-
né běžecké trasy. 
Naším hlavním cílem však bude kva-
litně uspokojovat požadavky na zimní 
sportovní vyžití  obyvatel našeho města 
a především mládeže.

Děkuji za rozhovor a přeji mnoho sil 
do další činnosti  Tobě i Tvému týmu.

Milan Pospíšil

CO NOVÉHO NA MÁCHOVCE?
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Narodil se 16. října roku 1840 v Nové 
Pace, v rodině ševce. Jeho rodiče bydleli 
v domě č. 25 v ulici Na Tržišti , který dnes 
stojí mezi hosti ncem U Lípy a Domovem 
seniorů v Nové Pace. Od mládí trpěl on 
a jeho šest sourozenců dědičnou cho-
robou páteře, která se podepsala na je-
jich celkovém zdraví. Po skončení školy 
pokračoval ve studiu na gymnáziu v Jičí-
ně a od roku 1852 jako externí student 
na staroměstském Akademickém gym-

náziu v Praze. Ve druhém pololetí  se stal 
řádným studentem. Po zavedení výuky 
v němčině na rakouských školách od 26. 
října 1853 odešel zpět do Jičína, kde do-
končil tercii. Spolužákem a celoživotním 
kamarádem A. Kotí ka byl spisovatel A.
Zeman (Antal Stašek). V roce 1856 za-
čal studovat na škole v Krakově, kde žil 
od roku 1850 jeho bratr. Roku 1858 při-
šel do Krakova i A. Zeman. Po maturitě 
studoval fi lologii a dějiny na Filosofi cké 
fakultě v Praze. Během studií byl domá-
cím učitelem v rodině dr. R. Thurn-Taxise, 
který patřil k pokrokovější části  tehdejší 
společnosti . V jeho rodině se seznámil A. 
Kotí k s řadou předních českých vlasten-
ců, k nim patřili například bratři Fričové. 
V roce 1862 nastoupil na redaktorské 
místo v Národních listech na přímluvu 
Thurn-Taxise. Články A. Kotí ka se obje-
vovaly v řadě ti skovin. Většinu prací psal 
anonymně. A. Kotí k často vedl polemiky 
s ostatními vlastenci. Například v Bole-
slavu vedl polemiku s výrazně konzer-
vati vním F. Palackým. A. Kotí k se jako 
radikál projevoval sympati emi s bojem 
Poláků. V roce 1863 se zúčastnil konspi-
rační schůzky u K. Friče. V této době se 
společnost výrazně rozdělila na dva tá-
bory. V roce 1864 se připravoval A. Kotí k 
na profesorské povolání. Později se stal 
suplentem na vyšší dívčí škole v Praze. 
Zde přes den učil českou literaturu a dě-

jepis, v noci psal články a prováděl svoji 
redaktorskou práci. Dalším náročným 
obdobím byla doba prusko-rakouské 
války v roce 1866. V řadách radikálů se 
zvětšovaly snahy o rozbití  Rakouska-
-Uherska. A. Kotí k stál spolu s J. V. Fri-
čem a R.Thurn-Taxisem v čele připravo-
vaného odboje. Ve stejném roce vydal 
publikaci „Pláč koruny české“, která 
vyšla v Berlíně , ve které se hlásí k náro-
ku národa na úplnou samostatnost bez 
ohledu na Habsburky. Když začala c. k, 
policie pátrat po pisateli velezrádné lite-
ratury, odešel A. Kotí k z Prahy a našel si 
místo v Nové Pace. 
V roce 1866 byl důchodním a pozdě-
ji se stal okresním tajemníkem. Roku 
1867 se v Nové Pace oženil s Pavlínou 
Kuhnovou. Novomanželé nejdřív bydleli 
u rodičů nevěsty, později se přestěho-
vali do domu kupce J. France na novo-
packém náměstí . V roce 1876 koupil A. 
Kotí k od továrníka Radimského domek 
za 1 500 zlatých, do kterého se s rodinou 
přestěhoval. Ve funkci působil do svého 
odchodu do důchodu v roce 1907. Při 
této příležitosti  mu byl udělen Zlatý kříž 
s korunkou. 
V roce 1868 se konal tábor lidu na Levíně, 

PŘED 100 LETY, 6. 2. 1919 ZEMŘEL SPISOVATEL, REDAKTOR, HISTORIK 
A FILOLOG ANTONÍN KOTÍK

Portrét A. Kotí ka

Rodina A. Kotí ka, výlet na Kumburk 1916 
- zleva dcera B. Fejfarová, po pravé straně vnučka B. Fejfarová, dcera Ludmila

a další vnuk A. Kotí ka

Pláč koruny české 
SOkA Jičín, fond Kotí k Antonín,

 Pláč Koruny české, Berlín 1866, 16 s., 
ti tulní strana, karton č. 2, inv. č. 88
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ten připravoval spolek, jehož byl A. Kotí k 
jednatelem. Spolek zaslal žádost o povo-
lení tábora lidu, ta však byla zamítnuta. 
Tábor lidu se stejně konal za účasti  8 000 
lidí. Organizátoři byli odsouzeni k pe-
něžitým pokutám ve výši až 80 zlatých. 

A. Kotí k se rozhodl částku nezaplati t 
a nastoupit trest vězení. Starosta města 
Nové Paky J. Franc částku uhradil, proto-
že A. Kotí k byl jeho chráněncem. Většinu 
svého akti vního života věnoval A. Kotí k 
boji proti  germanizaci. Ta byla nejhorší 
ve školství. Byl důvěrníkem Ústřední ma-
ti ce školské a po zřízení místního odboru 
dne 16. prosince 1883 byl jednatelem 
a později předsedou. Spoluzakládal Ob-
čanskou besedu a v roce 1872 byl zvolen 
ředitelem Spolku divadelních ochotníků. 
Pod jeho vedením získal spolek stálou 
scénu v klášterním refektáři. Zima v kláš-
terních prostorách způsobila, že A. Ko-
tí k musel svoji funkci přestat vykonávat 
roku 1879. 
Velký význam pro město Novou Paku 
mají historické články a práce o ději-
nách Nové Paky. Roku 1888 vyšel v Pa-
mětním listu TJ Sokol v Nové Pace člá-
nek A. Kotí ka Nová Paka před sto lety. 
Nejdůležitějším jeho rukopisem je 225 
stránková práce „Obraz minulosti  města 
Nové Paky“. Publikace se připravovala 
od roku 1914. Bohužel nikdy nebyla kniž-
ně vydána a existuje pouze v rukopise. 
Ještě na konci I. světové války připravil 

poslední vydání knihy „Pláč koruny čes-
ké“ a přiznal autorství. A. Kotí k zemřel 6. 
února 1919 v Nové Pace. 
A. Kotí k měl dvě dcery, Boženu a Ludmi-
lu. Božena Kotí ková, provdaná Fejfarová, 
byla babičkou významného paleontolo-
ga a vědce, spojeného s Novou Pakou. 
Profesor Oldřich Fejfar je nositelem 
ceny Award of the Society of Vertebrate 
Paleontology, ta mu byla udělena v Bris-
tolu 22. září 2009 za celoživotní dílo, 
je dopisujícím členem Přírodovědecké 
společnosti  při Senckenberském muzeu 
ve Frankfurtu nad Mohanem (1996). 
Významně se také podílel na zpracová-
ní prvních kosterních zbytků dinosaura 
na našem území.
 
Článek vznikl ve spolupráci Města Nová 
Paka se Státním okresním archivem Ji-
čín, kterému děkujeme.

Bohuslav Benč

prameny: 
Yvona Benčová: Osobnosti  Novopacka, 

Nová Paka 2011, p. 140 – 142
SOkA Jičín, fond Kotí k Antonín

Archiv Prof. O. Fejfara

Hrob rodiny A. Kotí ka na hřbitově v Nové Pace

A. Kotí k s manželkou, dcerami a zetěm 
F. Fejfarem

Kotí kův rukopis - Státní okresní archiv Jičín, fond Kotí k Antonín, 
Nová Paka před sto lety (rkp., 16 s.), nedatováno, první strana, 

karton č. 2, inv. č. 82

PODĚKOVÁNÍ
Ráda bych touto cestou vyjádřila poděkování spolku Sportem proti bariérám 

za několikaletou obětavou a profesionální domácí péči o mého manžela Karla Drašara.
Všichni sociální pracovníci, kteří k nám dojížděli ošetřovat, byli skvělí a projevili úžasný cit

a nevšední porozumění. I v té nejtěžší chvíli života mi byli psychickou oporou. 
Ještě jednou všem pracovnicím a pracovníkovi moc děkuji. 

S velkým díky Jiřina Drašarová
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PŮJČOVNA V NOVÉ PACE
Život bez bariér, z.ú. se sídlem v Nové 
Pace provozuje půjčovnu kompenzač-
ních pomůcek více než 13 let. Půjčovna 
byla založena díky daru několika me-
chanických vozíků paní Dagmar Havlo-
vé, předsedkyně Nadace VIZE 97. Od té 
doby má půjčovna více než 150 kom-
penzačních pomůcek pro seniory nebo 
osoby s handicapem. Jsou určeny i těm, 
kteří prodělali úraz a potřebují k rehabi-
litaci motomed, mechanický nebo elekt-
rický vozík, chodítko, polohovací postel, 
různé koupelnové sety nebo i drobnosti , 
jakými jsou sedátko do vany, podávatko, 
dekubitní podložka. Půjčovnu pomů-
cek ročně využije více než 130 zájemců 
z okolí Nové Paky, ale i z celého Králo-
véhradeckého a Libereckého kraje, ale i 
jiných koutů ČR.
Půjčovna je projektem se vším všudy. 
Pomůcky potřebují pravidelnou údržbu, 
různě se dle požadavku zájemce upra-
vují, některé se demontují a montují na 
místě bydliště zájemce tzv. „na míru“. 
Zajišťujeme i odvoz do místa bydliště. 
K tomu, aby půjčovna fungovala profe-
sionálně, je snahou Života bez bariér mít 
nejen funkční a účelné pomůcky, ale i 

vlastní zázemí na opravy. Půjčovna není 
sociální službou, není hrazena z žádných 
dotací, nájem za zápůjčku musí odpoví-
dat možnostem těch, kteří pomůcku po-
třebují pro ulehčení svého zdravotního 
stavu. Proto hledat podporu na udržení 
projektu není vůbec lehkou záležitostí . 
Je potřeba poděkovat těm, bez kterých 
by půjčovna nemohla být provozována. 
Každým rokem je napsáno mnoho žá-
dostí  o fi nanční příspěvky, využity veš-
keré grantové programy a díky jim je 
tato půjčovna udržitelná. V průběhu 
roku 2018 se podařilo rozšířit půjčovnu 
o nové pomůcky, jakými jsou motomed 
od Výboru dobré vůle - Nadace Olgy 
Havlové a Společnosti  Duha - Nadace 
pro děti  posti žené dětskou mozkovou 
obrnou, matrace od Nadace Charty 77 - 
Konto bariéry, chodítka od Jednoty bra-
trské, elektrický vozík od dárce z Teplic. 
Podařilo se ale i zajisti t díky fi nančnímu 
daru od Lesů České republiky, s.p. novou 
svářečku na hliník a nerez. Opravy, které 
si zajišťujeme svépomocí nebo externě, 
jsou vcelku nákladnou položkou a díky 
dotacím Královéhradeckého kraje, Na-
dace Agrofert, Nadace Charta 77 - Konto 

bariéry nebo fi nančními příspěvky z obcí 
a měst Studenec, Nový Bydžov nebo Láz-
ně Bělohrad lze náklady zčásti  pokrýt. 
Úřad práce ČR přispěl částečně dotací na 
mzdu koordinátora půjčovny a s pomocí 
veřejných služeb bylo zajištěno pravidel-
né čištění kompenzačních pomůcek.
Tato celoroční činnost však stojí za to, 
neboť výsledkem je spokojenost těch, 
kteří by bez pomůcky nemohli překle-
nout dobu, kdy jsou nemocní, po úrazu 
nebo handicapovaní. 

Jitka Fučíková

ROZHOVOR NA AKTUÁLNÍ TÉMA

„Když má člověk nápad a je přesvěd-
čený, že je k něčemu, je třeba za ním 
„jít“, plnit jej a nápad se stane skuteč-
ností .“ Tak začal hovor s Jiřím Nová-
kem (60) nejen na téma podnikání, ale 
také o tom, co dokázal udělat pro lidi 
ve svém okolí. Už pohled na něj – sporá 
postava, otevřené a zvídavé oči, pevný 
sti sk ruky – dával na vědomí, že to nebu-
de „rozhovor“ jen tak.

Jak jste se vůbec dostal k podnikání?
To bylo v 90. letech, po návratu z mon-
táže plynovodu v Kazachstánu (svářeč, 
zámečník), kdy mě kamarád přemluvil, 
abychom spolu začali podnikat. Předmě-
tem byla výstavba a provoz betonárky 
v Nové Pace. Nápad výborný. Postavili 
jsme objekt, začali podnikat. Po pěti  le-
tech jsme se však rozdělili. Já si nechal 
betonárku a společníka jsem vyplati l. 
Posléze jsem fi rmu pronajal rakouské 
společnosti  ILBAU, která v současnosti  
už nese název FRISCHBETON s.r.o. Je to 
velký podnik, kdy zde mám postavení 
manažera pro obchod, dopravu a mon-
tážní činnosti .
Jaký sorti ment betonu nabízíte?
V celé šíři, která je dnes na trhu. Umíme 
vyrobit beton do základů, mostní beton, 
beton trezorový, různé betony na silnice. 
A v množství od 0,2 m3 (pro drobné zá-
kazníky) až po 300 kubíků pro fi rmy.
A současná situace?
Bývalo i líp. V současné době nejsou 
rozpracovány tak velké stavby. Ale staví 
se i opravuje stále. Beton dopravujeme 
v rámci Paky a jejího širokého okolí. Nej-
dál jsme vozili k Bydžovu, Lomnici nad 

Popelkou, do Semil.
Kromě manažerské činnosti  máte i jiné 
akti vity, společenské, kulturní, sportov-
ní…
V roce 2000, když jsem si postavil v Heř-
manicích rodinný dům, přišel za mnou 
Jiří Materna s dotazem, jestli bych se 
nechtěl zapojit do činnosti  osadního vý-
boru v obci. Slovo dalo slovo, já se chytl. 
Byl to vzácný člověk. Tak mě napadlo, 
protože jsem byl v Heřmanicích „nápla-
va“ (rodák ze Staré Paky), udělat setkání 
s místními, abychom se blíže seznámili. 
Tak jsme uspořádali první sousedské po-
sezení. Místem bylo hřiště na tunelu. Byl 
to takový písčitý plácek, obehnaný křo-
vím, starými ploty. Půjčili jsme si stoly, 
lavice od vodáků. Koupili sudy s pivem, 
nějaké buřty a chodili čurat do lesa. Hrá-
lo se na kytaru, harmoniku. To byl začá-
tek v roce 2005.
Druhý rok, to už přišlo podstatně víc lidí 
(smích). Tak jsem si řekl, musíme něco 
vymyslet, aby lidi měli možnost zajít 
někam se svojí potřebou. Ženy - to byl 
problém (!). Tak jsme si zajisti li mobilní 
záchody a udělali další nezbytné terénní 
úpravy.Jiří Novák
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A přišel další nápad?
Přesně tak. Ale nejdřív jsme rozšířili hři-
ště na normovaný rozměr, vykáceli staré 
stromy, udělali nový plot. Vyryli základy, 
postavili zídku, udělali ohniště – to vše 
zvládlo pár brigád během léta. A hřiš-
tě jsme dál vypiplávali, například nové 
sloupy na síť. Postavili klubovnu. Město 
nám poskytlo pozemek, nemalou fi nanč-
ní podporu, za kterou mu patří náš dík. 
Zbytek peněz dodal sponzor a náš osadní 
výbor. Stavba probíhala v „akci Z“. Muži 
stavěli o sobotách, nedělích. Ženy nám 
vařily obědy a též povzbuzovaly. A tak 
jsme začali v Heřmanicích dělat nohej-
balové turnaje s účastí  mnoha známých 
sportovců.

A pak přišel na pořad nápad udělat po-
řádný ples – Na Studýnce v hospodě. 
A to zabralo. Každým rokem lidí ze široka 
daleka přibývalo. Bylo i přes stovku lidí. 
Tak jsme změnili adresu – do P Centra. 
Tam jsme začali dělat i scénky. Počínaje 
trilogií Slunce, seno, Slavnosti  sněženek, 
atd., naposledy jsme měli Postřižiny, 
předtí m Vesničko má středisková. A té-
mata pořád obměňujeme.
Nejdřív jste začal jako „náplava“ v Heř-
manicích se sousedským posezením, 
poté přešel ke sportu, pak k pořádání 
plesů. Všechny tyto akti vity se dostá-
vají do povědomí nejen obce samotné, 
ale mají daleko větší dosah.
Já to jenom začal, přišel s nápadem. Dů-
ležité je podchyti t lidi. Vysvětlit, o co jde. 
Lidi potřebují komunikovat. Nejen sedět 
u počítačů, televize, mobilů. Zpočátku, 
za časů Materny, jsme to dělali ve třech, 
později se přidávali další. Co je důležité, 
zapojovaly se i ženy.
Ale to jste zdaleka s nápady nekončili.
Pravda – přišel další – konat setkání s dů-
chodci. To byla obrovská věc. Vykládala 
mně jedna důchodkyně: „Představte si, 
my se tady s Marií známe přes deset let. 

Nikdy jsme spolu nemluvily, jen jsme se 
zdravily. A teď máme možnost si tady 
krásně povykládat. Zavzpomínat, za-
zpívat si.“ A lidí, důchodců chodí nejen 
z Heřmanic, ale ze širokého okolí. Moc se 
jim to líbí.
Dostáváme se k závěru našeho povídá-
ní. Jak se díváte na Paku?
Myslím si, že si špatně nežijeme. Máme 
tady sportovní, kulturní vyžití , zásobová-
ní na slušné úrovni. Cením si faktu, že se 
bude modernizovat objekt MKS, ve vý-
hledu je stavba autobusového nádraží 
a mohl bych pokračovat. Samozřejmě 
jsou i nedostatky. Kde však nejsou? Do-
mnívám se však, že cesta k jejich řešení 
vede přes dialog s rozumnými lidmi. Co 
mě však trápí, jsou cesty, jejich úroveň. 
Zejména v těch komunikacích, které ve-
dou v obcích k objektům, k domovům. 
To by bylo zapotřebí zlepšit.
Ona je to taková symbolika – komuni-
kace s lidmi a k lidem.
Přesně tak otevírá k nim cesty a zlepšuje 
život. A o to by v podstatě mělo jít.

Oldřich Houška

Klubovna v Heřmanicích

Pouhé dva roky trvalo postavení tohoto objektu

Příspěvek k 100. výročí založení KČT v Nové Pace

TURISTICKÉ POCHODY
CYRILA BOUDY
(Dle vzpomínek Jiřího Rett ra)
Profesor Cyril Bouda jezdil za svých studentských let na 
prázdniny do Suchardova domu v Nové Pace. Se svým bra-
trem chodil krajinou Podkrkonoší a Českého ráje a kreslil 
do skicáře první svoje kresby. Prošel křížem krážem tí mto 
krajem a své dojmy zachyti l v mnoha kresbách i grafi ckých 
listech. 
Před lety se Klub českých turistů v Nové Pace rozhodl po-
žádat o souhlas k založení dálkového pochodu nazvaného 
„Cestami Cyrila Boudy“. V roce 1972 Jiří Rett r navští vil pro-
fesora Cyrila Boudu a poprosil jej, aby náš klub tento po-
chod mohl pojmenovat jeho jménem. Cyrila Boudu zajíma-
ly jednotlivé trasy a všechny cesty, dobře je znal, protože 
je sám prošel pěšky. 
Byl příkladem turistům a při svých cestách pozorně si vší-
mal rostlin i živočichů. Cyril Bouda navrhl postupně desítky 
kreseb pro diplomy tohoto putování. Dvakrát přijel do cíle 
pochodu, na hrad Kost a do Sedmihorek, podepsat turis-
tům diplomy. Jen pochyboval, zda pochod bude organizo-
ván v dalších letech. Říkal: „Mám rád pěšiny, protože se po 
nich může jenom pěšky.“ Jeho pochyby o dalších pocho-
dech se nenaplnily, letos se bude konat již 47 ročník. 
(jb)
 

Jaroslav Bareš
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Ve čtvrtek 13. prosince se v Domě dětí  
a mládeže STONOŽKA Nová Paka usku-
tečnilo další setkání dětí  z Pieszyc, Bohu-
slavic a Nové Paky konané v rámci pro-
jektu přeshraniční spolupráce „Kultura 
a spolupráce se vyplatí  nám všem“, reg. 
číslo: CZ.11.4.120/0.0/0.0/15_006/0000
080.
Tvůrčí dílny s názvem Vánoční tradice 

byly určeny pro žáky a učitele základních 
škol partnerských měst. Účastníci spo-
lečného setkání si mohli vyzkoušet svoji 
zručnost například při výrobě vlastních 
voskových svíček a nejrůznějších vánoč-
ních ozdobiček. Dále mohli vyzkoušet 
zdobení perníčků, nebo si sestavit skle-
něné andílky.
Příjemné a zábavné dopoledne naplně-

né rukodělnými akti vitami všem rychle 
uteklo a po chutném obědě ve školní 
jídelně v Husitské ulici odjely děti  spo-
kojeně domů a pro své blízké si s sebou 
odvezly vlastnoručně vyrobené dárky, 
které potěší nejvíce.

Šárka Haklová

VÁNOČNÍ TRADICE V DDM STONOŽKA

Na prosincové jednodenní setkání dětí  
v Nové Pace navázala hned v půlce ledna 
další společná akti vita určená pro sku-
pinu dětí  z Pieszyc, Bohuslavic a Nové 
Paky. Ve dnech 14. až 17. ledna 2019 se 
v Nové Pace konalo čtyřdenní setkání 
žáků a pedagogů základních škol s ná-
zvem Vzdělávání a sport v polsko-čes-
kých barvách, konané v rámci projektu 
přeshraniční spolupráce „Kultura a spo-
lupráce se vyplatí  nám všem“, reg. číslo: 
CZ.11.4.120/0.0/0.0/15_006/0000080.
Pro naše hosty byl připraven pestrý 
program, při kterém se rozhodně nikdo 
nenudil. V pondělní podvečer se děti  
z Pieszyc a Bohuslavic vydaly společně 

na prohlídku Nové Paky. Úterní dopo-
ledne probíhalo ve sportovním duchu 
a bylo vyhrazeno pro bruslení na zimním 
stadionu. Po obědě byl na plánován vý-
let do nedalekého Bozkova, kde účastní-
ci akce absolvovali prohlídku nejdelších 
dolomitových jeskyní v České republice 
s podzemními jezery, které jsou od roku 
1999 národní přírodní památkou. Večer 
se žáci základních škol setkali v aule zá-
kladní školy Husitská, kde pro ně naši pe-
dagogové připravili množství her, soutěží 
a společné zábavy. Milým překvapením 
pro všechny bylo krátké úvodní vystou-
pení polských dětí , které se přítomným 
představily zpěvem v doprovodu kytary, 

vánoční koledou i tancem v podání ně-
kolika dívek. Po středečním celodenním 
lyžování ve SKI Máchovka se opět trochu 
sportovalo, nebo spíše relaxovalo, a to 
večer v novopackém bazénu. Ve čtvrtek 
dopoledne pak účastníci zavítali do pro-
slulé Klenotnice drahých kamenů, kde si 
se zájmem prohlíželi zkamenělá dřeva 
a drahokamy, jejímiž nálezy je Nová Paka 
proslulá. Po obědě byla akce zakončena. 
Děti  si domů odvážely upomínkové ba-
líčky a spoustu příjemných vzpomínek 
na své kamarády v Nové Pace.
 

Šárka Haklová

VZDĚLÁVÁNÍ A SPORT V POLSKO-ČESKÝCH BARVÁCH
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 MĚŘENÍ DIOPTRIÍ

SLEVA 21%
na multifokální 
brýlové čočky!

ČÍNSKÁ MEDICÍNA 
A MASÁŽE  

Mgr. Andrea Jiskrová | objednávky: tel. 734 133 794

masazetcm@gmail.com  |  Studio Harmonia, Masarykovo nám. 8, Nová Paka  |   tcmmasaze 

•  klasická sportovní masáž, masáž baňkami
•  diagnostika dle tradiční čínské medicíny
•  ošetřování akupunkturních bodů, čínská fytoterapie
•  dětské tuina masáže na běžná dětská onemocnění
•  NOVINKA - manuální lymfatické masáže
•  lymfotaping
•  dárkové poukazy
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SLAVNOSTNÍ ŽEHNÁNÍ NOVÉHO HASIČSKÉHO SPECIÁLU TATRA
Dne 15. 12. 20018 od 14:00 hodin zača-
lo slavnostní žehnání nového hasičského 
speciálu Tatra na novopackém Masary-
kově náměstí . Jak to však vše začalo ? 
V květnu 2017 podalo město Nová Paka 
žádost o poskytnutí  dotace pro jednot-
ky Sboru dobrovolných hasičů obcí pro 
rok 2018, kterou vypsalo v březnu 2017 
ministerstvo vnitra, Generální ředitel-
ství hasičského záchranného sboru. Tato 
dotace byla určena na „Pořízení, nebo 
rekonstrukci cisternové automobilové 
stříkačky“, pokud je jednotka zařazena 
v kategorii plošného pokrytí  JPO II, nebo 
JPO III. Novopacká jednotka je zařazena 
do kategorie JPO II.
Tak jsme to zkusili a povedlo se. V čer-
venci 2017 GŘ HZS vyhodnoti lo všechny 
zaregistrované žádosti  obcí o poskytnutí  
investi ční dotace na rok 2018 a vyvěsilo 
pořadník alokovaných fi nančních pro-
středků, mezi kterými byla i Nová Paka. 
Město po splnění všech podmínek obdr-
želo dotaci 2 500 000 Kč z výše uvede-
ného programu, která byla později do-
plněna o další úspěšně získanou dotaci, 
tentokrát od Královéhradeckého kraje 
z programu „Zvýšení akceschopnosti  
jednotek požární ochrany v Královéhra-
deckém kraji“, která činila 1 000 000 Kč. 
Na přelomu května a června 2018 bylo 
realizováno výběrové řízení na doda-
vatele, které vyhrála fi rma KOBIT - THZ 
a městu se tak podařilo získat novou po-
žární techniku pro jednotku Sboru dob-

rovolných hasičů města Nová Paka s pře-
dem určenými technickými parametry, 
za cenu 6 800 200 Kč vč. DPH. Pořízení 
tohoto vozidla tak zatí žilo rozpočet měs-
ta částkou 3 300 200 Kč.
Slavnostnímu žehnání byla přítomna 
novopacká veřejnost i mnoho hos-
tů. Mgr. Josef Cogan, starosta města, 
Mgr. Milan Pospíšil, místostarosta měs-
ta, brig. gen. Ing. Franti šek Mencl, ředitel 
HZS KH kraje, mjr. Ing. Ladislav Oborník, 
vedoucí pracoviště IZS a služeb v Jičíně, 
starostka OSH Jičín Eva Steinerová, za-
sloužilí hasiči Josef Petr, Marie Jislová 
a Blanka Pleváková, Mgr. Pavel Kalita, 
farář Římskokatolické farnosti  v Nové 
Pace, Mgr. Petr Jaroš, ředitel SŠGS Nová 
Paka, starostové okolních obcí, hasiči 
z Nové Paky i širokého okolí. 
Před slavnostním příjezdem nového 
vozidla, bylo ještě pogratulováno naší 
Andulce, historické vozidlo Praga AN 
k devadesátým narozeninám, r.v. 1928. 
Po malé gratulaci jsme už napjatě očeká-
vali příjezd nové Tatry.
Již z dálky zaznělo výstražné zařízení 
a Tatra se blížila. Po ustavení vozidla 
na náměstí  Jan Nožička, za výrobní fi rmu 
KOBIT – THZ předal slavnostní klíč sta-
rostovi města. Ten po krátkém projevu 
předal klíč veliteli jednotky Marti nu Ku-
bištovi, který oběma pánům poděkoval. 
Následovaly projevy a zdravice hostů. 
Po slavnostním přípitku se Tatra do-
čkala prvního žehnání trochou šampu-

su z  rukou starosty a velitele. Bohumil 
Kužel, předseda Autoklubu v AČR Nová 
Paka dále požehnal Tatru bláznivou vo-
dou z kašny. Pak už se žehnání chopil 
Mgr. Pavel Kalita, který Tatru důkladně 
požehnal. 
Celému ceremoniálu předcházel nástup 
vlajkové čety, které velel starosta okrsku 
Václav Záveský a nástup jednotky, které 
velel Karel Skolek. Všichni přítomní se 
mohli zdarma občerstvit chladným no-
vopackým pivkem, nebo svařáčkem či 
čajem ze SŠGS Nová Paka.
O příjemnou atmosféru se vánočním 
hudebním podbarvením staral Jirka Če-
řovský.
Po skončení programu žehnání na ná-
městí  jsme se přesunuli do hasičárny, 
kde proběhl slavnostní společenský ve-
čer pro hasiče a pozvané hosty. Výbor-
né občerstvení nám zajisti la SŠGS Nová 
Paka, za což jim patří velké poděkování. 
Naše Tatra se jmenuje Jarka, na památ-
ku náhle zesnulého generálního ředitele 
KOBIT holdingu Ing. Jaroslava Nožičky, 
který nám už bohužel toto krásné, nové 
vozidlo předat nesti hl. Děkujeme jeho 
synovi Honzovi, který se tohoto neleh-
kého úkolu zhosti l úžasně. Honzo díky. 

Milan Pospíšil – starosta sboru

Fotografi e na zadní straně Achátu

 

Zářivě červený vůz za 6 800 200 korun včetně DPH dodala fi rma Kobit-THZ, na fi nancování se podílela 
Česká kancelář pojisti telů z Fondu zábrany škod (2,5 mil. Kč) i Královéhradec ký kraj (1 mil. Kč).

S příchodem zimy se mění naše okolí a vše přikryje bílý sníh. A právě na něm vyniká to, co v jiných ročních obdobích 
schová travní porost. 
Oslovujeme tí mto majitele pejsků, ne všechny, ale ty méně ukázněné. Věříme, že Vás je menšina, Vás, kteří po vy-
venčení nedokážete se psími exkrementy naložit tak, jak se má. Na bílém sněhu pak opravdu tmavé fl eky nepůsobí 
esteti cky.
Věříme, že po naší výzvě se situace v této záležitosti  zlepší. Už i proto, že Vám chovatelům pejsků úlevou od poplat-
ků vycházíme vstříc.

Město Nová Paka
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Členové modelářského klubu IMPS Krko-
noše tradičně i letos zavítali do Hradce 
Králové a v sobotu 12. 1. 2019 se zúčast-
nili v prostorách Kongresového centra 
Aldis soutěže plasti kových a papírových 
modelů „Hradecký lev“.
Akce byla přehlídkou precizně provede-
ných modelů v podání zkušených „skal-
ních“ modelářů z tuzemska a sousedního 
Polska. Hodnocení pro samotnou komisi 
rozhodčích nebylo tudíž v nabité konku-
renci vůbec jednoduché. O to více těší, 
že modeláři z IPMS Krkonoše celkem 
získali šest ocenění. Náš nejstarší člen 

klubu Petr Navráti l sám získal tři oce-
nění: za nejlepší model motocyklu Red 
Killer v měřítku 1:9, dále získal ocenění 
v kategorii „Bigglesův pohár“ s modelem 
dvojplošníku z první světové války Airco 
D.H.9 v měřítku 1:32 a s tí mto modelem 
také hradeckou soutěž ovládl. 
Pro samotného Petra Navráti la je to 
již v pořadí druhé vítězství s nejlepším 
modelem na domácích a zahraničních 
soutěžích. Vyhrál to opět ve své parád-
ní disciplíně – stavbě modelu letounu 
z období první světové války. Po více než 
čtyřiceti leté zkušenosti  se vypracoval 
k mistroství a umu… Po zhlédnutí  jeho 
práce může mít člověk pocit, že se jed-
ná o zmenšeninu originálu, než o pouhý 
model – dokonalé provedení palubní 
desky, kokpitu, 
výpletů křídel či dalších detailů, které 
zaručeně vzbuzují obdiv odborníků a pří-
znivců plasti kového modelářství. 
Gratulujeme a přejme Petru Navráti lovi 
a celému klubu IPMS Krkonoše mnoho 
dalších podobných úspěchů. 

 Za IPMS Krkonoše z.s. 
 Radim Karel

PLASTIKOVÝ MODEL PETRA NAVRÁTILA NA SOUTĚŽI „HRADECKÝ 
LEV” VYHODNOCEN JAKO NEJLEPŠÍ 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2019

Ve dnech 4. – 5. 1. 2019 se v Nové Pace, 
jako již tradičně každý rok, konala Tří-
králová sbírka pro Charitu České repub-
liky, zde konkrétně pro Oblastní charitu 
Jičín, pod kterou spadáme. Zázemí opět 
poskytlo Skautské středisko Sopka, v je-
hož klubovně vzniklo řídící centrum pro 
celou dvoudenní akci. Zapojilo se do ní 

přes 70 koledníků, kteří zde našli potřeb-
né zázemí. Většina z nich byli děti  a ve-
doucí 2. a 3. skautského oddílu, někteří 
jejich rodiče či prarodiče, dále zhruba 
desítka dobrovolníků, kteří s námi již ně-
kolik let koledují, a jedna školačka z klu-
bu Relax. Druhým rokem se také přidaly 
čtyři skupinky dobrovolných hasičů z Vr-
choviny, kteří koledovali v sobotu právě 
ve Vrchovině a Podskalí. Do organizace 
se zapojili i někteří farníci, kteří pomohli 
s vypravením skupinek a zajisti li občer-
stvení.
V pátek se podařilo do ulic Nové Paky vy-
slat šestnáct skupinek koledníků, v sobo-
tu třináct skupinek plus již zmíněné čtyři 
skupinky ve Vrchovině. Koledníci prošli 
téměř celou Novou Paku kromě několika 
málo uliček a bytových domů. Nově se 
koledovalo například na Vlkově, ve čtvr-
ti  směrem na Přibyslav (před Loučením) 
a v některých částech sídliště. Ve většině 
domácností  se koledníkům dostalo vel-
mi milého přijetí , lidé na ně netrpělivě 
čekali, přispívali do kasiček a také drob-
nými dobrotami pro koledníky. Jinak 

tomu bylo, a to je nám velice líto, v ně-
kterých panelových a bytových domech 
na sídlišti , kde až na výjimky byli lidé 
spíše nepříjemní, moc neotevírali a ně-
kterým skupinkám dokonce vynadali, jak 
se opovažují lézt jim do domu. Možná je 
to dáno tí m, že již mezi svátky zde prošli 
falešní koledníci a lidé tu proto nemají 
tolik důvěry. Věříme však, že se i zde si-
tuace v příští ch letech zlepší. Naši skupi-
nu koledníků poznáte podle zapečetěné 
kasičky s logem Charity a razítkem měst-
ského úřadu. Vedoucí skupinky je vždy 
ochoten předložit ke kontrole průkazku 
i svůj občanský průkaz na rozdíl od faleš-
ných koledníků, kteří většinou koledují 
mimo ofi ciální termín Tříkrálové sbírky 
a svůj občanský průkaz jistě dobrovolně 
ukazovat nebudou.
Chtěla bych velice poděkovat hlavně 
všem členům novopackých skautů, kteří 
se do sbírky dobrovolně ve svém volném 
čase a s velikým nasazením zapojili a dali 
k dispozici svoji klubovnu. Je to tak jedna 
z jejich prvních letošních akcí k oslavám 
100. výročí založení skauti ngu v našem 
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MALÁ SKAUTSKÁ DETEKTIVKA
aneb můj pohled do zákulisí přípravy 
jubilejní výstavy, která v těchto dnech 
probíhá v Suchardově domě v Nové 
Pace. 
Je veliký rozdíl v přípravě výstavy zamě-
řené na výtvarnou stránku jedné osoby 
a přípravě výstavy mapující jedno století  
organizace. V první řadě je nějaká vize, 
jak by měla výstava vypadat a co by měla 
obsahovat, a teprve poté následuje sna-
ha o její realizaci. 
Zde přichází ta detekti vní část, která tr-
vala téměř tři měsíce a mohla by trvat 
i déle. Novopackým skautem za sto let 
prošlo mnoho osob a každá má něja-
ký ten střípek do skládačky. Bohužel se 
někdo odstěhoval a skautské předměty 
vzal s sebou či je nechal schované po pů-
dách. Při svých návštěvách jsem získával 
různé indicie, které mne dovedly k mno-
ha zajímavým osobám a zajímavostem.

Rád bych touto formou poděkoval všem, 
kteří k výstavě poskytli vzpomínky či 
předměty a směřovali mé kroky. Pokud 
jsou však mezi čtenáři další, kteří mají 
něco ze skautského života na Novopac-
ku, ať už fotografi e, deníky nebo dokon-
ce kroniky a vlajky, budu vděčen za se-
tkání s nimi.

Příprava výstavy pohledem rodinného 
příslušníka aneb bez podpory rodiny by 
to nešlo, a tak připojuji pohled osoby 
nejbližší – maminky.
V loňském roce jsme oslavili stoleté vý-
ročí republiky a k tomu se samozřejmě 
váží další stoleté oslavy spolků, organi-
zací… 
A také v Nové Pace se začalo s přípra-
vami oslavy stého výročí novopackého 
skauti ngu. K ní patří i výstava. Jak pro-
bíhá příprava? Je to velmi jednoduché: 

vezmete si dlouhé neplacené volno, 
nakoupíte bloky a tužky, obrníte se tr-
pělivostí  a můžete začít. Vypravíte se 
za pamětníky, kteří nebydlí jen v Pace, 
a začnete shromažďovat kroniky, foto-
grafi e, kroje a další předměty a váš byt 
se začne zvolna měnit v archiv. A jak vy-
padají rozpravy u večeře? „Kdo by mohl 
být na téhle fotografi i?“ „Pozná se na ní 
někdo?“ „Objeví se ještě kronika z těch 
a těch let?“
Rodina sice nemůže pomoct radou, ale 
všechno vyslechne a drží palce, aby se 
výstava povedla a vidělo ji co nejvíce 
lidí – a někteří se na fotografi ích pozna-
li a třeba se objevily i ztracené kroniky 
a jiné artefakty.
 

za novopacké skauty
Jindra Beneš – Béňa a Béňova máma 

městě. Patří jim opravdu veliký dík, 
protože bez jejich pomoci a zázemí by 
se v Nové Pace Tříkrálová sbírka nekona-
la. Dále děkuji všem dalším koledníkům 
a dobrovolníkům, kteří jakkoliv pomoh-
li s pořádáním sbírky a s její organizací. 
Děkuji také mladým dobrovolným hasi-
čům a jejich vedoucí z Vrchoviny a těším 
se na další spolupráci zase za rok. Veliký 
dík patří panu faráři Pavlu Kalitovi, který 
pomohl s přípravou sbírky a celou akci 
osobně zaští ti l a podpořil. 
V neposlední řadě bych chtěla poděko-
vat Vám všem, milí spoluobčané, proto-
že je obdivuhodné, že v tak malém měs-
tě, jako je Nová Paka, se nám společnými 
silami podařilo vybrat neuvěřitelných 
132 109 Kč! Jak budou fi nance využity, 
se můžete informovat na stránkách Tří-
králové sbírky (www.trikralovasbirka.
cz). Velká část vybraných fi nančních pro-

středků bude použita přímo v Nové Pace 
a charita nás o jejich konkrétním využití  
během roku bude informovat.
Doufám, že Vás naši koledníci potěšili, 
přinesli do Vašich domovů opravdovou 

radost a pokoj. Společně s nimi Vám ješ-
tě jednou přejeme hodně štěstí  a zdraví 
v tomto novém roce.

Olga Vitvarová
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POZVÁNKA NA DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
STŘEDNÍ ZDRAVOTNICKÉ ŠKOLY V JILEMNICI

Řešíte se svým dítětem vhodné budoucí povolání a výběr 
střední školy? Přemýšlíte o zajímavé práci a širokém uplatně-
ní na trhu práce? 
Vhodnou volbou by mohla být Střední zdravotnická škola 
v Jilemnici.
V budově zdejšího gymnázia nově otevíráme obor Prakti cká 
sestra, k terý zahájí výuku 1. září 2019. 
Nový koncept vzdělávání zdravotních sester umožní absol-
ventům po úspěšném složení maturitní zkoušky pracovat jako 
prakti cké sestry bez nutnosti  pokračovat ve studiu na vyšší 
odborné nebo vysoké škole.Absolventi  se pak mohou uplatnit 
v nemocnicích, domovech pro seniory, léčebnách dlouhodo-
bě nemocných apod. 
Díky podpoře MMN, a.s., (nemocnic v Jilemnici a Semilech) 
bude žákům umožněno absolvovat odborné praxe přímo v ji-
lemnické nemocnici. Nemocnice žákům zajistí  pro výuku ne-
zbytné učebnice, na praxi pak uniformy včetně možnosti  jejich 
praní a obědy ve dnech prakti ckého vyučování v nemocnici. 
MMN, a.s. se také podílí na vybavení nových učeben pro teo-
reti ckou výuku. 
V řešení je i rozšíření dopravní dostupnosti  z oblasti  Lomnicka 
a Novopacka.
Srdečně Vás zveme na Den otevřených dveří v sobotu 16. 2. 
2019 od 9 do 12 hodin v budově jilemnického gymnázia, kde 
můžete diskutovat s pedagogy a prohlédnout siprostory školy.
Přihlášky ke vzdělávání přijímá ředitelství Gymnázia, SOŠ a SZŠ 
v Jilemnici do 1. března 2019, přijímací zkouška se skládá z čes-
kého jazyka a matemati ky. 
Škola nabízí i možnost ubytování v domově mládeže.
Pro obor Prakti cká sestra není povinná maturita z matemati ky.
Více informací Vám ráda poskytne Mgr. Barbora Hlaváčová, 
mail: hlavacova.barbora@gymjil.cz, tel.: 724 736 151,
web: www.gymjil.cz.
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PAČÁCI NA CESTÁCH (86. DÍL)

VLAKEM DO SRDCE VYSOKÝCH TATER
ANEB PODZIMNÍ NÁVRAT ZA STAROU LÁSKOU, 2. DÍL  

Po příjezdu na Slovensko a výstupu 
na vrchol Východná Vysoká (2428 m) se 
ve druhém díle zaměřím kromě dalšího 
putování po krásné krajině v okolí Sliez-
ského domu také na prakti cké informa-
ce. Věřím, že tomu, kdo se chce vydat 
do Tater se budou hodit...
Druhý den prší a fouká dost silný vítr, 
a tak se vydáváme na okružní túru, bě-
hem které nás bude před poryvy vě-
tru chránit kleč a lesní porost. Po žluté 
turisti cké stezce scházíme do Starého 
Smokovce. Sejít dolů byl dobrý nápad, 
protože nám do tváří zasvítí  i sluníčko. 
Po přechodu do vesničky Tatranské Zru-
by nás čeká výstup po modré turisti cké 
značce zpět k cestě vedoucí k našemu 
ubytování. Cestu lemují nízké stromy 
nového smíšeného lesa a občas ohoře-
lá torza vyvrácených smrků, která jsou 
jakýmsi mementem dvou zmíněných řá-
dění přírodních živlů. Podzim tu krajinu 
zbarvil do úžasných barev – Vysoké Tatry 
mají v tomto období neopakovatelnou 
atmosféru.

Využíváme ještě zlepšení počasí i ve vyš-
ších polohách a od hotelu se vydáváme 
na kratší túru po červeně značené Ta-
transké magistrále směrem na západ. 
Horský chodník vedoucí po velkých žu-
lových balvanech nabízí parádní výhle-
dy na rozsáhlou Podtatranskou kotlinu 
včetně Popradu. Nenáročná trasa mírně 
stoupá po úbočí Gerlachovské hory až 
na Suchý vrch, odkud se jde již strměj-
ším terénem do malebné Bati zovské 
doliny. U Bati zovského plesa (1884 m) 
posazeného v přenádherné divoké kraji-

ně mezi velikány Gerlachem a Končistou 
se vydáváme zpět do hotelu, kde mimo 
jiné slavíme 100 let od vzniku Českoslo-
venské republiky. Druhý den už nezbývá 
než sejít do Polianky, osedlat čtyři vlaky 
a dostat se tak velmi pohodlně domů.
Velické pleso (1665 m) nabízí skvělé mož-
nosti  túr do všech směrů. Vede přes něj 
zmíněná Tatranská magistrála, přejít od-
tud lze do Bielovodské a Veľké Studené 
doliny s legendární Zbojnickou chatou, 
dá se od něho vystoupit na Východnú 
Vysokú (2428 m), pokud si přivstanete 
a vyhradíte si celý den tak i na Slavkov-
ský ští t (2452 m). Je východiskem na nej-
vyšší vrchol Tater i Karpat – Gerlachov-
ský ští t (2654 m), na který je dnes možné 
se vydat pouze za doprovodu horského 
vůdce.
Podobná místa ve Vysokých Tatrách na-
bízející celou škálu túr různých obtí žností  
jsou (od východu na západ): Hrebienok 
(1263 m), Popradské pleso (1494 m) a asi 
nejznámější – Štrbské pleso (1347 m). Síť 
horských chat tu samozřejmě umožňuje 
i atrakti vní putování od chaty k chatě. 
Během přechodu lze vystoupit na ně-
kolik turisti cky dostupných (rozuměj 
možno i bez horského vůdce) vrcholů 
a navští vit mnoho dolin ukrývajících ma-
lebná ledovcová jezírka – plesa. Vysoké 
Tatry nabízejí doslova „na pětníku“ ne-
zapomenutelné zážitky pěším turistům, 
horolezcům i skialpinistům.

Vše je velehorské a přitom tak blíz-
ko! A dodám, že z Čech navíc opravdu 
snadno dostupné vlakem Českých drah 
(ve spolupráci s Železniční společnos-
tí  Slovensko). I když nám počasí úplně 
nepřálo, užili jsme si opět místních krás 
a pocitu, že tu jsme jako doma. Touha 
vráti t se je velká a už teď víme, že jí pod-
lehneme.

INFORMACE lidé&HORY

Tři významná centra a východiska:
Poprad
Vysoké Tatry – město tvoří osady (od zá-
padu): Podbanské, Vyšné Hágy, Nová 
Polianka, Tatranská Polianka, Tatran-
ské Zruby, Nový, Starý, Dolný a Horný 

Za klečí se objevil masiv Gerlachovského 
ští tu (2654 m) jako na dlani

Výstup z Tatranských Zrubů, nový 
porost dává krajině veselý ráz a přírodní 
katastrofy už připomínají pouze ohořelá 

torza vyvrácených stromů

Bati zovské pleso (1884 m)
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Smokovec, Tatranská Lesná, Tatranská 
Lomnica, Tatranské Matliare, Kežmarské 
Žlaby a Tatranská Kotlina
Štrba (Štrbské pleso)

Informace o celém regionu Vysoké Tatry:
Veškeré informace o regionu, ubytování, 
akti vitách a zajímavých nabídkách po-
skytuje Združenie cestovného ruchu Vy-
soké Tatry (Starý Smokovec):
www.tatry.sk
Aktuální nabídky a informace najdete 
také na stránkách Regiónu Vysoké Tatry: 
www.regiontatry.sk

Vrcholy, na které vede značený turisti c-
ký chodník: 
Svinica (2301 m), Rysy (2503 m), Kriváň 
(2495 m), Slavkovský ští t (2452 m), Vý-
chodná Vysoká (2429 m), Kôprovský ští t 
(2363 m), Jahňací ští t (2230 m), Pred-
né Solisko (2093 m) a Velká Svišťovka 
(2038 m)

Chaty poskytující ubytování (kromě 
Chaty pod Rysmi celoročně):
Téryho chata (2015 m), Zbojnická chata 
(1960 m), Chata pod Soliskom (1840 m), 
Sliezsky dom (1670 m), Chata pri Zele-
nom plese (1551 m), Majláthova chata 
(1498 m), Bilíkova chata (1255 m), Chata 
pri Popradskom plese (1494 m), Chata 
pod Rysmi (2250 m, nejvýše položená 
chata v Tatrách, otevřená od poloviny 
června do konce října)

Horský hotel Sliezsky dom:
tel.: +421 911 882 879 nebo +421 
918 988 309, web: www.sliezskydom.sk

Lanové dráhy:
Kabinková lanovka Tatranská Lomnica – 

Štart – Skalnaté Pleso, visutá lanová drá-
ha Skalnaté Pleso – Lomnický ští t, sedač-
ková lanovka Skalnaté Pleso – Lomnické 
sedlo, pozemní lanovka Starý Smokovec 
– Hrebienok, sedačková lanovka Štrbské 
pleso – Solisko; více na: www.vt.sk

AquaCity Poprad – centrum wellnessu 
a zábavy:
Jedinečný resort na okraji města Poprad 
(15 km od Nového Smokovce a Tatranské 
Lomnice) nabízí luxusní ubytování v ho-
telech, relaxační a wellness služby, spor-
tovní vyžití , gastronomické a kongresové 
služby. Součástí  střediska je aquapark, 
wellness centrum, Fire& Water Well-
ness & Spa, hotely, kryocentrum a různá 
sportoviště. Celkem je zde k dispozici 13 
venkovních a vnitřních bazénů, tobogá-
ny, 350 vodních atrakcí, největší wellness 
a spa centrum na Slovensku, dětské kout-
ky, hřiště, zábavní a animační programy 
pro děti  a výjimečnou 3D laser show.
Více na: www.aquacity.sk

TATRY Card:
Regionální karta přináší celou řadu výhod 

– například pojištění u společnosti  Gene-
rali a možnost neomezeného cestování 
vlaky a električkou na trati  Poprad-Tat-
ry – Studený Potok – Tatranská Lomnica. 
Dále ve více než 60 partnerských zaří-
zeních (např. Aquacity Poprad, muzea, 
turisti cké atrakce, wellnes i restaurace) 
dostávají návštěvníci slevy a nejrůznější 
benefi ty. Poplatek jsou pouhé 4 € na úze-
mí obcí Vysoké Tatry, Poprad a Štrba,
5 € v podhůří. Platnost karty je 3 noci
(4 dny). V případě zájmu je možné za stej-
ný poplatek kartu prodloužit.
Více na: www.tatry.sk

Vlaková spojení z ČR do Tater:
Vysoké Tatry (zastávka Štrba) jsou díky 
spojům SC Pendolino dostupné již za 6 
hodin z Prahy, z Olomouce za necelé 
4 hodiny, z Ostravy za necelé 3 hodiny. 
Využít lze i dvou nočních vlaků katego-
rie EuroNight s moderními lůžkovými 
a lehátkovými vozy. Vyhledávanou služ-
bou je také autovlak, kdy si mezi Prahou 
a stanicí Poprad-Tatry můžete nechat 
přepravit i svůj automobil nebo motocy-
kl. Od roku 2019 plánují ČD nové páteční 
posilové SC Pendolino Košičan z Prahy 
do oblasti  Tater a Košic.

Výhodně až na Štrbské Pleso nebo 
do Starého Smokovce:
Návštěvníkům Vysokých Tater nabízejí 
České dráhy ve spolupráci se Železniční 
společností  Slovensko výhodný balíček 
„ČD Tatry TEŽ“. Ten kromě samotné jíz-
denky na Pendolino nebo noční vlak za-
hrnuje také tří- nebo sedmidenní síťovou 
jízdenku na Tatranské elektrické železni-
ce (Štrbské Pleso – Starý Smokovec – Po-
prad-Tatry a Starý Smokovec – Tatranská 
Lomnica) a Ozubnicovou železnici Štrba 
– Štrbské Pleso. 
Další informace včetně jízdních řádů 
na www.cd.cz.

Danda Polman

Velické pleso a Velický vodopád

Končistá (2547 m) a Gerlachovský kotel od Tatranské Polianky
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OBČASNÝ SLOUPEK OBČANA

JARKA
Byla sobota 15. prosince 2018 a na Ma-
sarykově náměstí  v Nové Pace se se-
šlo mnoho lidí z řad veřejnosti , hasičů 
a představitelů města. Důvodem bylo 
předání nové vlajkové lodi fl oti ly novo-
packých hasičů. Klíček od krásné Tatry 
Terrno měl předat ředitel dodavatelské 
fi rmy Kobit Ing. Jaroslav Nožička. Zastou-
pit jej však musel jeho syn Jan, protože 
Jardovi nebylo souzeno dožít se tohoto 
okamžiku a bohužel ani 58. narozenin, 
které by oslavil 29. prosince. Jeho srdce 
se zastavilo náhle 9. prosince 2018.

Jarda se stal bezesporu jedním z nejú-
spěšnějších podnikatelů nejen našeho 
regionu, ale v oboru komunální techniky 

patřil mezi vůdčí osobnosti  v mezinárod-
ním měřítku. Jeho manažerské schop-
nosti  dokázal využít i coby člen novo-
packého zastupitelstva, spolupracoval 
s univerzitami, podporoval nejrůznější 
neziskové organizace, dal práci ti sícov-
kám lidí, v rámci obchodních jednání 
zcestoval celý svět. Byl to velký člověk, 
na které je město Nová Paka jistě hrdé. 
Stejně tak hasiči, kteří při hledání názvu 
pro nové auto ani na chvíli nezaváhali. 
Nová Tatra nese jméno „JARKA“. (Foto-
grafi e z předávání najdete na zadní stra-
ně Achátu.)

Vážím si, že mi bylo umožněno prožít 
dvacet let po boku Jardy – nejen v roli 
blízkého příbuzného (zeť), ale především 
jako kamarád, za kterého mě od prvního 
setkání považoval. Dovolte mi tedy krát-
kou osobní vzpomínku. 

Kdybych měl vybrat jednu větu vysti hu-
jící Jardu, pak sáhnu po krásných slovech 
římského fi losofa Seneci: „Žádný dům 
není tak malý, aby nepojal mnoho přá-
tel.“ Tím domem může být jeho dům 
v Heřmanicích, fi rma Kobit, ale také jeho 
srdce, v němž měly své místo ti síce lidí, 
což se mimo jiné prokázalo i na obrovské 
účasti  lidí z celé ČR i zahraničí při posled-
ním rozloučení s ním. 

Součástí  Jardova života byly vedle rodi-
ny a přátel také velké výzvy, velké činy, 
velká auta a velké sny, za kterými kráčel 
a dosáhl jich. To se mu podařilo jenom 

proto, že vše dělal naplno. Ani jeho náhlý 
skon nebylo nic polovičatého. 

Zanechal za sebou velkou rodinu, kte-
rou stavěl nade všechny hodnoty, také 
obrovskou partu přátel a fi rmu, v níž byl 
tak úspěšný především proto, že se k ní 
choval jako k jedné velké rodině. Zval nás 
na výlety, pomáhal nám, radil nám, vařil 
nám a říkal nám, že nás má rád.

Jarda toho za svůj život prožil a vybu-
doval tolik, že by na to stěží stačilo pět 
průměrných lidských životů. Aby to sti hl, 
musel jet na plný plyn. Nedožitých 58 let 
je nespravedlivě nízká hodnota. Ale my 
ji můžeme směle vynásobit pěti  a to pak 
vyjde hodně velké číslo. Jardu nám tento 
výsledek nevrátí , ale může nám být ales-
poň malou útěchou, že jeho krátký život 
byl mnohonásobně naplněn.

Množství lásky a velikost celého jeho 
života se pravděpodobně již nevešla 
do Jardova fyzického srdíčka. Odešel ná-
hle, zůstalo po něm velké prázdno, ale 
také velká spousta energie, která mnoho 
lidí posílí a učiní je silnějšími. Odkaz jeho 
osobnosti  je tak obrovský, že se nemůže 
zastavit z minuty na minutu, jako tomu 
bylo v případě jeho srdce. Tento fakt 
bude v našem městě a jeho okolí mimo 
jiné připomínat i hasičská Tatra „JARKA“. 

S úctou a věčnou vzpomínkou 

Danda Polman
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Základní škola Nová Paka, Komenského 555 

Vážení rodiče budoucích prvňáčků,  
 

Zápis proběhne v pátek 5. 4. 2019 od 1400 do 1800 hod a v sobotu 6. 4. 2019 od 830 do 1130  

tel: +420 493 722 420      mobil: +420 736 633 688      e-mail: skola@zsnovapaka.cz      http://www.zsnovapaka.cz 

 

 

Škola nabízí kromě povinné výuky: 
 

příjemné prostředí v tradiční budově, individuální přístup k dětem, možnost slovního hodnocení, možnost 
navštěvovat školní družinu, výuku informatiky (4. – 9. roč.), nápravu a péči o děti se všemi druhy vývojových 

poruch učení, výuku anglického jazyka od 1. třídy v rámci nepovinných předmětů, nepovinné předměty 
zaměřené na tělesnou, výtvarnou a hudební výchovu, výuku s využitím moderní techniky  

(interaktivní tabule a speciální programy), moderní halu pro sportovní účely. 

!!! Vážení rodiče, k zápisu přineste své občanské průkazy a rodný list dítěte !!! 

Z

Vážení rodiče, k zápisu přineste své občanVážení rodiče, k zápisu přineste své občanské průkazy a rodný list dítěte Vážení rodiče, k zápisu přineste své občanské průkazy a rodný list dítěte ské průkazy a rodný list dítěte ské průkazy a rodný list dítěte ské průkazy a rodný list dítěte ské průkazy a rodný list dítěte 

srdečně Vás zveme na zápis do první třídy 

 

T-Mobile přinese superrychlou optickou síť do Nové Paky 
T-Mobile staví optickou síť v celé České republice a pracuje na rozšíření pokrytí domácností i v 
Nové Pace. Domácnosti získají přístup ke kvalitním službám – superrychlému a neomezenému 
internetu s rychlostmi až 1 Gbps a skvělé digitální televizi. 
 

Co to vlastně ta optická vlákna jsou?  
Optické připojení je v současné době nejrychlejším a 
nejstabilnějším internetovým připojením. Je vedeno speciálními 
kabely z optických vláken, ve kterých se signál šíří rychlostí světla – 
proto mají tak vysokou rychlost přenosu. 
Tato vlákna se používají pro superrychlé připojení k internetu, ale 
také třeba pro digitální televize (IPTV) s televizním archivem. A do 
budoucna na nich poběží připravované služby jako chytrá 
domácnost a spousta dalších budoucích služeb, které budou 
vznikat společně s technologickým vývojem. V porovnání 
s klasickým (metalickým) telekomunikačním vedením má optická 
síť opravdu hodně výhod. Tou největší je rychlost a stabilita 
internetového připojení, které je bez omezení. 
 
Jak bude probíhat budování sítě v Nové Pace? 
T-Mobile postaví síť ve vašem městě na vlastní náklady. Bude ale 
potřebovat souhlasy od vlastníků nemovitostí pro umístění 
zařízení. To jsou takové malé krabičky, které slouží pro připojení 
kabelů z domů do sítě T-Mobile. Zařízení jsou pasivní – to znamená, 
že nevydávají žádný zvuk, ani záření a k fungování nepotřebují 
energii. Kabelové rozvody T-Mobile uloží do země a optické 
přípojky podle možností umístí do krabičky na krátké stojánky nebo 
například na plot.  

Co vám nová síť přinese? 
Získáte do budoucna další možnost pro připojení domácnosti 
k internetu, k digitální televizi nebo dalším službám – v praxi to 
zvýší cenu vaší nemovitosti. Souhlasem, který pro T-Mobile budou 
získávat zaměstnanci našeho dodavatele, se nezavazujete 
k používání služeb a nebude vás to vůbec nic stát. Jde jen o souhlas 
s vybudováním přípojky. 
 
Kromě superrychlého internetu vám půjde i naše digitální televize 
S novou optickou sítí budete v Nové Pace moci surfovat na 
superrychlém internetu i sledovat naši T-Mobile televizi. Ta má 
samé parádní funkce a umí se vám přizpůsobit. Třeba nahrávat 
nebo přetáčet pořady. Tak se pojďte bavit! 
 
Připojení zajišťuje 
LOSKY s.r.o. 
tel.: +420 255 709 013 
Podnikatelská 539,  
190 11 Praha 9 - Běchovice  
 

Kontaktní osoba 
Anna Šafrová, a.safrova@losky.cz, mob.: +420 777 267 480 
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ABECEDA PENĚZ S ČESKOU SPOŘITELNOU 4.A ZŠ KOMENSKÉHO

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Základní škola Nová Paka, Komenského 555 

Srdečně zveme budoucí školáky, jejich rodiče i 
prarodiče na jarní výtvarné dílničky, 
které škola pořádá před zápisem 

ve středu 6. března 2019 v 15:00 hodin.
Děti si pod vedením paní učitelek vyzkouší svojí šikovnost 

a vyrobí pár drobností sobě i rodičům pro radost. 
 

Setkání se uskuteční v přízemí školy v současných školních 
družinách, kde bude v dubnu probíhat zápis do 1. tříd. 

  Těšíme se na Vás 

Výtvarné dílničky 

15. ledna jsme se vydali na první část 
projektu s Českou spořitelnou přímo 
do budovy ČS v Nové Pace. Celý projekt 
je založen na velmi zajímavé myšlence 
založení fi rmy dětmi s počátečním kapi-
tálem, který nám poskytne Česká spo-
řitelna. Za počáteční kapitál nakoupíme 
materiál, ze kterého vytvoříme výrobky 
na jarmark, který se uskuteční 27. břez-
na u České spořitelny. Půjčku, kterou 
nám poskytla Česká spořitelna, vrátí me 
a vydělané peníze třídě zůstanou. Pokud 
tedy vyděláme dost peněz, můžeme jet 
například na nějaký výlet, nebo peníze 
věnovat na nějakou dobročinnou věc. 
V České spořitelně nás přivítala paní 
Andrea Dlouhá, koordinátorka celého 
projektu a zaměstnanci České spořitelny 
z pobočky. Měli pro nás připravenou vel-
mi zajímavou přednášku, kde se děti  do-
zvěděly, co je to podnikání, co je to pod-
nikatelský záměr, co je to kapitál, příjem 
a výdej. Povídali jsme si o bankovkách, 
mincích, jejich hodnotách a o falešných 
penězích. 

Potom jsme se šli podívat přímo do pro-
stor pobočky a elektronicky se spojili 
s video bankéřem v Ostravě, se kterým 
jsme si povídali o našem projektu. Měl 
pro nás také připravený krátký kvíz. Dále 
jsme měli možnost vyzkoušet si přístroj 
na počítání mincí, na počítání bankovek, 
prohlédnout si bankovky různých zemí 
a také si vzít do ruky 500 000 Kč. Také 
jsme si zkusili vybrat peníze z bankoma-
tu a zase je zpět vložit. Paní ředitelka 
a účetní naší fi rmy podepsaly falešnou 
smlouvu, kde si vyzkoušely, jaké to je 
nepřečíst si, co jsme podepsali a nezkon-
trolovat i malá písmenka pod textem. 
Upsali jsme se tedy ke splacení půjčky 
o 2000 vyšší částkou, upéct buchty, dle 
receptu Rákosníčkovy babičky a koupit 
všem zaměstnancům ČS nový iPhone. 
Velmi nás tato zkušenost poučila a my-
slím, že všechny děti  už navždy budou 
číst všechny smlouvy, než je podepíší. 
Smlouvu jsme anulovali, podepsali jsme 
smlouvu pravou, dostali od České spoři-
telny počáteční kapitál 3000 Kč a teď už 
je to na nás. Budeme se moc snažit, aby 
naše fi rma dokázala vydělat nějaké pení-
ze a aby náš příjem byl vyšší, než výdaje. 
Dva měsíce teď budeme vyrábět a při-
pravovat se na jarmark a 27. března se 
na Vás budeme těšit u České spořitelny.

Mgr. Lenka Müllerová
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GYMNÁZIUM A SOŠPG: STRUČNÉ OHLÉDNUTÍ ZA PROSINCEM 2018
Úspěchy našich studentů na celostátní 
a dokonce i mezinárodní úrovni se staly 
již pravidelnou součástí  našich měsíč-
ních přehledů. Nejinak tomu bude i ten-
tokrát.
Nejprve se vraťme ještě na konec listo-
padu. Video studentek 3. ročníku Do-
miniky Forbelské a Báry Zítkové bylo 
vybráno jako jedno z pěti  nejlepších 
v celostátní soutěži, pořádané organiza-
cí Euroscola. Úkol soutěže zněl: natočit 
krátké video k volbám do Evropského 
parlamentu 2019 na téma „Tentokrát 
budu volit!“ Naše úspěšné fi lmařky tak 
pravděpodobně navští ví Evropský parla-
ment ve Štrasburku. A možná nebudou 
z naší školy samy. Navíc čekáme na vý-
sledky esejisti cké soutěže, vypsané Kni-
hovnou Václava Havla.

V mezinárodní soutěži Best in Deut-
sch, zvané též Němčinář roku, obsadila 
v konkurenci 3052 soutěžících z 11 zemí 
Klára Kotyková 57. místo, Marek Nádvor-
ník 207. místo a Monika Kotyková 373. 
místo. Všichni tři naši reprezentanti  jsou 
letošní maturanti  z oktávy.
Fantasti cký úspěch zaznamenal i náš 
mladý tým piškvorkářů z kvarty. Po sen-
začním vítězství v krajském kole bojoval 
statečně i v celostátním fi nále, konaném 
v pátek 7. 12. v Brně. V konkurenci 24 
týmů, složených většinou z podstatně 
starších a zkušenějších soupeřů vybo-
jovali naši piškvorkáři krásné 9. místo. 
O tento výjimečný výsledek se postarali 
Lukáš Kraus, Jakub Svoboda, Tomáš Dyn-
tr, Denis Dytrych a Andrea Černá.
Mimořádně úspěšní jsme byli i v soutěži 

Brloh čili Brněnská logická hra. V kon-
kurenci 655 týmů z celé ČR obsadil tým 
našich sekundánů 40. místo, což zname-
nalo 2. místo v kraji! Kombinovaný tým 
tercie a kvarty pak skončil 55. v repub-
lice a třetí  v kraji! A úspěch podtrhl náš 
třetí  tým, složený z kvartánů, který obsa-
dil 6. místo v kraji.
V krajském kole soutěže středních škol 
v basketbalu vybojoval tým našich děv-
čat velmi pěkné 3. místo hned za favori-
zovanými týmy z Trutnova a Hradce Krá-
lové. V okresním kole soutěže ve fl orba-
le, konaném v Kopidlně, pak naše děvča-
ta obsadila 2. místo. Sportovní prosinec 
na škole obohati l i Vánoční fl orbalový 
turnaj v pátek 7. 12.
Proběhlo školní kolo Olympiády v čes-
kém jazyce. V 1. kategorii (8. a 9. třídy) 

TRUHLÁŘI ZE SŠGS OPĚT ZVÍTĚZILI!
Dne 12. prosince 2018 se uskutečnilo 
na VOŠ a SŠT Česká Třebová pro žáky 
oboru truhlář regionální kolo Mistrov-
ství ČR oboru truhlář pro Královéhra-
decký a Pardubický kraj. Organizátorem 
celostátní profesní soutěže je Integrova-
ná střední škola Slavkov u Brna a vyhla-
šovatelem KLASTR českých nábytkářů. 

Z regionálních kol pak nejlepší truhlář 
postoupil do celostátního kola, které se 
uskuteční v únoru 2019 v Brně.
Regionálního kola se zúčastnili také žáci 
prvního a třetí ho ročníku oboru truhlář 
novopacké Střední školy gastronomie 
a služeb – Tomáš Klaban a Vojtěch Erben, 
kteří se na soutěž připravovali pod vede-
ním učitele odborného výcviku Milana 
Jirky na odloučeném truhlářském pra-
covišti  ve Vrchlabí. Úkolem soutěžících 
bylo zhotovení svícnu na čtyři čajové 
svíčky podle zadaného výkresu v časo-
vé dotaci čtyři hodiny. Pomáhat si mohli 
pouze ručním nářadím za pomocí elek-
trických strojků. Zadaný výrobek patří 
sice mezi jednoduché, ale vyžaduje vel-
kou preciznost ve zpracování. 

I když se naši soutěžící původně domní-
vali, že se jedná o úkol zpracovávaný 
ve dvojici a až na místě zjisti li, že je to 
úkol pro jednotlivce, nenechali se vyvést 
z míry a mezi sedmi zúčastněnými ško-
lami a třinácti  jednotlivými soutěžícími 
rozhodně nezůstali pozadu.
Mezi školami obsadili 3. místo za Střed-
ní školou řemeslnou Jaroměř a Střední 
školou obchodu a řemesel Žamberk. 
V jednotlivcích zvítězil Tomáš Klaban 
a Vojtěch Erben obsadil devátou příčku. 
Tomáš Klaban tak postoupil do celostát-
ního kola Mistrovství ČR a my mu pře-
jeme, aby zopakoval svůj úspěch z kola 
regionálního.

Monika Váňová

UKÁZKY VYŘEZÁVÁNÍ PRO DOBROU VĚC 

Základní organizace svazu posti žených civilizačními choroba-
mi pořádala pro své členy a přátele dne 18. 12. 2018 v zase-
dací místnosti  MÚ na Žižkově náměstí  v Jičíně předvánoční 
setkání. Téma znělo: ,,Jak prožít šťastné Vánoce“. Součástí  se-
tkání byla ukázka dekorati vního vyřezávání ovoce a zeleniny, 
kterou předvedly studentky 2. ročníku SŠGS Nová Paka Tereza 
Čapková a Lucie Svobodová. O práci žáků naší školy pohovo-
řila i učitelka odborných předmětů Bc. Romana Bělohlávková. 
Pro členy organizace to bylo příjemně strávené odpoledne.

Bc. Romana Bělohlávková
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postoupily do okresního kola Barbo-
ra Pitrová a Lucie Hylmarová z tercie. 
Ve 2. kategorii střední školy pak podob-
ný úspěch zaznamenaly Klára Kotyková 
z oktávy (loňská vítězka okresního kola), 
Růžena Pospíšilová ze sexty a Eliška Bo-
chová z maturitní třídy pedagogické ško-
ly.
Během prosince se naši žáci ze tříd ter-
cie, 2. A, 3. G a septi my  v hodinách 
IVT zúčastnili celosvětového projektu 
#HourOfCode čili „Hodiny kódu“. Projekt 
má za cíl přiblížit programování a ukázat, 
že každý se může naučit jeho základy, 
pomáhá podporovat dovednost, logiku 
a tvořivost při řešení problémů.
V prosinci se uskutečnilo i něko-
lik exkurzí, za všechny jmenujme li-
terárně – historickou exkurzi tříd 
1. G a 3. G do Prahy. Její součástí  byla 
i návštěva představení Shakespearovy 
hry Sen noci svatojanské v Divadle Na Fi-
dlovačce.
Přírodovědná liga pokračovala 5. kolem 
s chemickou témati kou a tzv. Bonuso-
vým kolem, v němž si soutěžící zahráli 
na detekti vy a pátrali v historii této je-
dinečné soutěže, do jejíhož 15. ročníku 
již vstoupilo 37 soutěžících. Ke čtvrtému 
celkovému vítězství v řadě má rázně 
nakročeno již několikrát zmíněná Klára 
Kotyková, jinak však „liga“ letos zazna-
menává velkou „generační výměnu“ 
a obrovský zájem soutěžících z „malé-
ho“ gymnázia včetně těch nejmladších 
– primánů. Pokračovala i soutěž Hrátky 
s češti nou. V listopadovém kole zvítězil 
Filip Linhart ze sekundy, prosincové kolo 
bylo vyhlášeno 17. prosince.
K závěru roku již tradičně patří některé 

akce. Tou první se stalo vyhlášení Spor-
tovců roku Nové Paky, které proběhlo 
v naší aule již 29. 11. Následoval Den 
otevřených dveří v úterý 4. 12. Zájem-
ci o studium všech tří našich studijních 
oborů mohli navští vit libovolnou vy-
učovací hodinu, vyzkoušet si přijímací 
zkoušky nanečisto, navští vit zajímavé 
výstavky a získat potřebné informace.
O den později, ve středu 5. 12., proběhla 
opět v aule Mikulášská besídka pro děti  
z novopackých mateřských škol i 1. a 2. 
ročníků základních škol. Tu zorganizovali 
studentky a studenti  2. a 3. ročníků SO-
ŠPg. Vyvrcholením besídky byla pohád-
ka O Šípkové Růžence v podání třídy 3. A.
Pěvecký sbor gymnázia pod vedením 
Mgr. Aleny Lelkové s doprovodem 
Mgr. Aleny Matějovské také svým vy-
stoupením obohati l program vánočních 
trhů v Nové Pace.
Ve čtvrtek 13. 12. se uskutečnila již tra-
diční Vánoční akademie, spojená s vá-
nočními trhy. Program letošní akademie 
byl obzvlášť pestrý, zahrnoval celkem 18 
čísel v podání pěveckých sborů, třídních 
kolekti vů, menších skupinek žáků i jed-
notlivců. Nechyběla čísla hudební, dra-
mati cká, recitační, ale třeba i workout 
nebo světelná show. Mnohá čísla z aka-
demie pro veřejnost pak slavila úspěch 
i v poslední „školní“ den letošního ka-
lendářního roku – tedy v pátek 21. 12. 
– na školní vánoční akademii.
Ve čtvrtek 20. 12. se v místním kině 
uskutečnila beseda s novopackým no-
vinářem, spisovatelem, cyklistou a alpi-
nistou (jak uvádí Wikipedie), především 

však cyklisti ckým ultramaratoncem Da-
nielem Polmanem. Ten seznámil formou 
prezentace a fi lmu naše žáky s jedním 
z nemála svých úctyhodných extrémních 
sportovních výkonů – účastí  v závodě 
Glocknerman 2017 v Rakousku, což bylo 
mistrovství světa v cyklisti ckém ultrama-
ratonu. Na něm obsadil po absolvování 
1000 km dlouhé trasy v čase přibližně 
25 hodin vynikající 3. místo v kategorii 
do 40 let. Dan Polman na besedě potvr-
dil i svůj zájem absolvovat v příští m roce 
nejnáročnější ultramaraton světa RAAM 
napříč americkým konti nentem v délce 
4800 km. Všichni budeme držet palce, ať 
to vyjde.
Závěrem mi dovolte ještě pár slov. 
Po více než čtyři roky jsem připravoval 
pro školní webové stránky i pro časopis 
Achát přehled všeho významného, co 
se v daném měsíci na naší škole událo. 
Bylo mi ctí , milí čtenáři, vás bohatým dě-
ním na naší škole provázet, cítí m však, 
že to chce změnu, řečeno známým klišé 
„nový, svěží vítr“. A tak od lednového 
přehledu předávám pomyslný štafeto-
vý kolík svému nástupci, Mgr. Ladislavu 
Kodymovi. Ať se vám, milí čtenáři, jeho 
články líbí. Sledujte nás i nadále na na-
šich webových stránkách www.gym-
np.cz, školním facebookovém profi lu 
(https://www.facebook.com/gymnp/) 
a na Instagramu pod uživatelským jmé-
nem gymnazium_sospg. 
 

RNDr. Josef Křeček
(s použití m textů kolegů)

                  S duše padá skála                            

              Literární večer k připomínce 
                                  110 let od narození  

spisovatele Josefa Kocourka,  
rodáka z Brda u Nové Paky.  

                                        Z autorových textů  
vybral a bude číst  

                                             Jaromír Typlt 
 

ve středu 6. 2. od 18 hodin 
 v zázemí Karmelitánského knihkupectví 

Komenského 328, Nová Paka , tel.: 493 721 967 
Autor kresby: Vít Ondráček                                                                  https://www.facebook.com/knihkupectvinovapaka/ 
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MUZEUM A KLENOTNICE

Ano, tak se bude jmenovat druhé zasta-
vení Jana Švankmajera ve výstavní síni 
Suchardova domu. To předešlé proběh-
lo, ještě spolu s jeho manželkou Evou, 
pod názvem „Mediumní kresby a feti še“. 
Psal se snad tenkrát rok 2003, jestli mne 
záznamy neklamou, kdy vedle kreseb 
a objektů k nám oba promluvili i fi lmo-
vou tvorbou v místním kině. Mohli jsme 
tenkrát díky tomu zachyti t stopy, které 
vznikly skrze jejich Dílo.

Jsem rád za ten jeho návrat na Novopac-
ko, kde kresba, její mnohovrstevnatost, 
nám cosi naznačuje. A je úplně jedno, 
jestli povstala skrze lidskou ruku (kresba 
medijní) nebo k nám promlouvá soutvá-
řením živlů (kresba ve zkamenělinách, 
achátových mandlích či ve skalní stěně). 
Nebo jako kresba samotné krajiny, ať již 
vnitřní nebo vnější.  Protože právě díky 
této kresbě, skrze její skrytou syrovou 
sakrální geometrii, pociťujeme jisté use-
brání, jistou cestu k celosti , tedy z naše-
ho pohledu harmonii, krásu.
 Domnívám se, že jeho Dílo, stejně jako 
jeho ženy Evy, k této krajině patří. A vě-
řím, že i on sám v takové krajině nalézá…
Vždyť, jak sám říká: „Není sporu o tom, 
že nejautenti čtější díla jsou ta, která 
mají nejblíže k tvorbě přírody. Každý vě-
domý zásah lidské ruky je na úkor této 
autenti city. Proto za nejautenti čtější díla 
lze pokládat  automati cké texty, kresby 
spiriti sti ckých médií, nalezené objekty 
(ready made), snové objekty, některé 
feti še přírodních národů, ale především 
„uměleckou tvorbu“ samotné přírody: 
kořeny, stalakti ty krápníkových jeskyní, 

skalní města, fantasti cké kresby achá-
tů, motýli, brouky, ostatní zvířata, kosti , 
lastury atd.“ ¹
Jan vystudoval loutkařskou scénografi i 
a režii na AMU, tedy nestudoval fi lm ani 
jeho techniku, a snad právě to pomohlo 
k „čisté evokaci“ jeho objektů na fi lmo-
vém plátně. Vždyť vzpomeňme napří-
klad  „Možnosti  dialogu“, „Něco z Alen-
ky“, „Lekce Faust“, „Spiklenci slasti “ 
nebo jeho poslední… „Hmyz“.
Loutky, jak říká, „jsou pevně zakotveny 
v mé mentální morfologii, a proto se 
k nim ve své tvorbě stále vracím jako 
k něčemu, co pro mne znamená urči-
tou jistotu ve vztahu k okolnímu světu. 
Obyčejně se k nim uchyluji ve chvílích 
určitého ohrožení. Vytvářím tak toti ž své 
golemy, které mě mají chránit proti  po-
gromům reality.“ ²
Stopy jeho tvůrčího Díla jsou však mno-
hostranné. Nacházíme je také jako lite-
rární scénáře, takti lní básně, výtvarné 
objekty nebo jako jeho teoreti cké zprávy 
věnující se zkoumání fenoménu hmatu 
a imaginace.
Dílo je pro něho hrou plnou závrati , blas-
femického žertování a rozkošnického 
chvění, je tvůrčím procesem, z kterého 
občas cosi vypadne…
A pokud se „zadaří“ a děje se tak, tak 
k nám díky tomu  vstupují obrazy, které 
čerpají své bytí  z imaginace.
Uvádí, že slovo „umělec“ stejně jako 
„umění“ má pro něj poněkud pejorati vní 
konotace, proto jej nepoužívá v souvis-
losti  s tvorbou, 
která ho zají-
má, to zname-
ná v souvislosti  
s imaginací.
Mnozí si toti ž 
„...neuvědomu-
jí nebo nechtějí 
uvědomit, že se 
nechávají mani-
pulovat umělec-
kým trhem, který 
jim vštěpuje toto 
pojetí  umělecké 
akti vity.“ ³
V čem tkví tedy 
síla onoho při-
rozeného este-
ti čna? Kdy není 

uměním nápodoby, nýbrž manifestací…
Kdy u-mění něco mění a my jako bychom 
skrze něj pociťovali jeho prvotní magic-
kou funkci, kdy tvorba byla ještě ritu-
álem… A jsme tak schopni skrze Vhled 
zachyti t jakýsi záblesk celostního vidění 
světa.
Co je onou Krásou, která povstává skrze 
tvary, souzvuk barev... a tkví v neodvrat-
né jedinečnosti  každé z nich? Domnívám 
se, že jde o jistý rytmus, která dává ur-
čitou strukturu vyjevující se formy. A je 
v tomto případě úplně jedno…slovo je 
obrazem, obraz  pohybem, pohyb  tó-
nem…
Setkejte se tedy spolu s námi s Dílem Jana 
Švankmajera: „Jan Švankmajer - práce 
na papíře a několik objektů“. Na zahájení 
vás zveme dne 22. února o páté času od-
poledního do výstavní síně Suchardova 
domu, kde prezentace jeho Díla potrvá  
do 14. dubna.  Výstavu uvede pan Šimon 
Svěrák, člen surrealisti cké skupiny.
„Kdo ví, co v předvečer svíti lka ozáří, 
tvor, jehož šerednost přechází v zářný 
jas?“⁴
V rámci setkání s Dílem Jana Švankma-
jera, proběhne projekce fi lmu „Možnosti  
dialogu“. 

Ivo Chocholáč
 
¹,² Jan Švankmajer - Cesty spasení,  2018
³ Syrové umění, sbírka Jana a Evy 
Švankmajerových, 2004
⁴ Victor Hugo - Co pravila ústa stí nu

„JAN ŠVANKMAJER - PRÁCE NA PAPÍŘE A NĚKOLIK OBJEKTŮ”

Jan Švankmajer, vernisáž výstavy Nová Paka, 2003, foto: Jiří Čejka

Infanti lni krajina 2016 (105x105x13cm)
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ÚNOROVÁ FOTOGALERIE NĚKTERÝCH PACKÝCH OSOBNOSTÍ

O všech uvedených osobnostech se již v minulosti  hodně napsalo, proto uvádíme jen stručný popis osob s fotografi í.

FRANTIŠEK PECHÁČEK 
15. 2. 1896 – 3. 2. 1944

(sokolský činovník,
odbojový pracovník)                                                                                                

70. výročí úmrtí 

ANTONÍN CHMELÍK
5. 2. 1924 – 29. 5. 1995

(malíř, kreslíř) 
95. výročí narození

MIROSLAV VAVRUŠA 
24. 5. 1924 – 5. 2. 2009 
(motocyklový závodník) 

10. výročí úmrtí 

ANTONÍN KOTÍK  
16. 10. 1840 – 6. 2. 1919

(spisovatel, historik, redaktor,
 fi lolog)                                                                                                                        

100. výročí úmrtí 

ZDENĚK ČEJKA st. 
9. 7. 1910 – 13. 2. 1999

(amatérský fotograf,
čestný občan Nové Paky)

20. výročí úmrtí 

JOSEF JAMPÍLEK  
18 .2. 1844 – 3. 7. 1884

(sběratel přírodnin,
fotograf, malíř, hudebník) 

175. výročí narození
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Městské kulturní středisko - F. F. Procházky 101, Nová Paka, tel./fax 493 721 928, www.kultura-novapaka.cz

PEJSEK A KOČIČKA JDOU DO DIVADLA
– DIVADÉLKO ROMANETO PRAHA
sobota 9. 2. 2019 v 16:00 hod., malý sál MKS, vstupné 50 Kč
Pohádka vypráví o tom,  jak pejsek Romík a kočička Jarčí spolu hos-
podaří a chystají se do divadla za svými kamarády. To ale kočička 
netuší, že nejprve musí pejska naučit, jak se má v divadle chovat, 
vhodně obléknout, přijít včas... Po všech veselých trampotách 
nakonec vše sti hnou, navští ví divadlo a společně s ostatními 
dětmi zhlédnou pohádku „O Červené Karkulce a Modrém vlkovi. 
„...dneska půjdem do divadla, sedneme si na sedadla, budeme 
koukat z hlediště, na Karkulku na jeviště...“ 

VLASY – zájezdové představení na muzikál
do divadla Kalich v Praze – vyprodáno!
pátek 15. 2. 2019 v 19.00 hod.
odjezd v 16.00 hod. z parkoviště pod náměstí m.

DEEP RIVER
– NEJKRÁSNĚJŠÍ ČERNOŠSKÉ SPIRITUÁLY
pátek 15. 2. 2019 v 19:00 hod., hotel Centrál Nová Paka, 
vstupné 100 Kč    
JANA STEHR – soprán, RADEK HANUŠ – klavír, 
Smíšený sbor Bořivoj – Lomnice n. Popelkou
V programu zazní nejznámější černošské spirituály doplněné pů-
sobivou projekcí unikátních fotografi í.  

HALÍŘ TRIO
pondělí 18. 2. 2019 v 18:00 hod., hotel Centrál Nová Paka, 
vstupné 120 Kč
JIŘÍ VODIČKA – housle, JANA PODOLSKÁ – cello, 
VÁCLAV MÁCHA – klavír
V programu zazní op. 50 od Enriqua Granadose a op. 50 od P. I. 
Čajkovského
V roce 1888 Karel Halíř, Alexander Siloti  a Carl Schroeder hráli 
v Lipsku premiéru Čajkovského Opus 50, zajímavostí  je, že kon-
certu se zúčastnil i samotný skladatel, který jejich provedení 
označil za famózní. O měsíc později hrál Karel Halíř českou pre-
miéru Čajkovského houslového koncertu v Rudolfi nu pod tak-
tovkou samotného skladatele. Ten den také Alexander Siloti  hrál 
poprvé v Praze jedinečný koncert
b moll op.23.  Nenechte si ujít tento nevšední zážitek.             

SEMINÁŘ PRO OSOBY PEČUJÍCÍ A SENIORY
čtvrtek 21. 2. 2019 v 16:00 hod., malý sál MKS, vstup zdarma
Pořádá město Nová Paka.

TANEČNÍ ODPOLEDNE 
– RADKA A VÁCLAV FAJTOVI  
neděle 24. 2. 2019 v 15:00 hod., malý sál MKS, vstupné 50 Kč
Známé písně a příjemné melodie k tanci i poslechu vám zahrají 
manželé Fajtovi z Lomnice nad Popelkou.  

VOJTĚCH TŮMA
– MOTOCESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA
úterý 26. 2. 2019 v 17:00 hod., malý sál MKS, vstupné 50 Kč
Ze Staré Paky až na konec konti nentu. Přijďte se podívat, jaké to 
je, když se seberou dva kamarádi a objedou největší konti nent 
světa.

TVÁŘE PETRA RYCHLÉHO
středa 27. 2. 2019 v 19:00 hod., velký sál MKS, 
vstupné 220/200 Kč   
Petr Rychlý vypráví historky nejen ze zákulisí divadla a televize, 
ale i veselé příběhy z vlastního života. Během vystoupení baví 
diváky i svými hudebními vstupy ze současné nejpopulárnější 
televizní soutěže Tvoje tvář má známý hlas.

PŘIPRAVUJEME:

3. 3. 2019 – MASOPUSTNÍ ODPOLEDNE

6. 3. 2019 v 19:00 hod. – POSLEDNÍ ARISTOKRATKA
– Divadlo na Jezerce – velký sál MKS

17. 3. 2019 v 18:00 hod. – NOC NA KARLŠTEJNĚ
 – DS JK Tyl Lomnice n. Popelkou – předprodej od 1. 2. 2019

19. 3. 2019 v 19:30 hod. – IVAN HLAS   

26. 3. 2019 v 19:00 hod. 
– HRADIŠŤAN & JIŘÍ PAVLICA

DUBEN 2019 – DIVADELNÍ FESTIVAL
„S ÚSMĚVEM JDE VŠECHNO LÍP“

28. 4. 2019 v 19:00 hod. 
– MANŽELSKÝ ČTYŘÚHELNÍK
– předprodej od 4. 2. 2019

3. 5. 2019 v 18:00 hod. – GALILEO 
– zájezd do divadla Hybernia v Praze 
– předprodej od 4. 2. 2019  
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12. 2. Keramická dílna pro příchozí
19.00 – 22.00, 250 Kč

15. 2.
Keramická dílna pro děti s rodiči
16.00 – 17.30, 100 Kč

20. 2. Tvořivá dílna
ENKAUSTIKA (voskové obrázky)
17.00 – 20.00, 300 Kč

26. 2. Keramická dílna pro příchozí
19.00 – 22.00, 250 Kč

12. 5. 2019 v 19:00 hod. – HRDINOVÉ
(Petr Kostka, Miroslav Vladyka, Jaroslav Satoranský)
- předprodej od 4. 3. 2019

17. 5. 2019 v 19.00 hod. – ALEXANDROVCI
– zájezd do Tipsport arény v Praze
– předprodej od 4. 2. 2019

28. 5. 2019 v 19:00 hod. – SVĚTÁCI
– předprodej od 4. 3. 2019 

Město zve širokou veřejnost
na seminář zaměřený na potřeby 

osob pečujících o seniory

V rámci projektu Rozvoj regionálního partnerství v so-
ciální oblasti na území obcí Královéhradeckého kraje, 
do kterého se město Nová Paka zapojilo, se uskuteč-
ní informační seminář pro osoby pečující o seniory 
a všechny, které tato problematika zajímá. 
Cílem tohoto semináře je informovat občany o možnos-
tech pomoci a podpory, které poskytuje sociální odbor 
Městského úřadu Nová Paka prostřednictvím sociální 
práce a plánování sociálních služeb. V rámci seminá-
ře také obdržíte informace Úřadu práce v Nové Pace 
o příspěvku na péči a dávkách pro osoby se zdravotním 
postižením. 
Vážení občané, jste srdečně zváni na veřejný seminář, 
který se bude konat dne 21. 2. 2019 v malém sále 
Městského kulturního střediska od 16:00. 
Vstup je zdarma.

Kontaktní osoby: 
Mgr. Jana Vrbová -  tel.: 493 760 158,  

e-mail:  vrbova@munovapaka.cz
Žaneta Zlatníková, DiS. - tel.: 493 760 157, 

e-mail:   zlatnikova@munovapaka.cz 
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KULTURNÍ KALENDÁŘ

ÚNOR

Název Akce Místo, čas Pořadatel

9. So PEJSEK A KOČIČKA 
JDOU DO DIVADLA 
– DIVADÉLKO 
ROMANETO PRAHA

malý sál MKS, 
16:00 hod.

MKS
Nová Paka

15. Pá VLASY – ZÁJEZDOVÉ 
PŘEDSTAVENÍ NA 
MUZIKÁL DO DIVADLA 
KALICH V PRAZE 
– VYPRODÁNO!

odjezd v 16.00 hod. 
z parkoviště pod 
náměstím

MKS
Nová Paka

15. Pá DEEP RIVER
– NEJKRÁSNĚJŠÍ ČER-
NOŠSKÉ SPIRITUÁLY

hotel Centrál, 
16:00 hod.

MKS
Nová Paka

18. Po HALÍŘ TRIO hotel Centrál, 
18:00 hod.

MKS
Nová Paka

21. Čt SEMINÁŘ PRO OSOBY 
PEČUJÍCÍ A SENIORY

malý sál MKS, 
16:00 hod.

Město 
Nová Paka

22. Pá VÁCLAV KOUBEK
S KAPELOU

restaurace 
Novopacké sklepy
- Půda, 20:00 hod. 

restaurace 
Novopacké 
sklepy

24. Ne TANEČNÍ ODPOLEDNE 
– RADKA A VÁCLAV 
FAJTOVI

malý sál MKS, 
15:00 hod.

MKS
Nová Paka

26. Út VOJTĚCH TŮMA 
– MOTOCESTOVATEL-
SKÁ PŘEDNÁŠKA

malý sál MKS, 
17:00 hod.

MKS
Nová Paka

27. St TVÁŘE 
PETRA RYCHLÉHO

velký sál MKS, 
19:00 hod.

MKS
Nová Paka

28. Čt CLIVE BUNKER/ UK Kino Nová Paka, 
20:00 hod.

Kino 
Nová Paka

Vladimír Franz

rozhovory

 beseda

PŮDA, restaurace NOVOPACKÉ SKLEPY 
 ulice Lomnická 76 / naproti kinu / NOVÁ PAKA 

Středa 13.února  v 19:00h.

Vstupné dobrovolné

 hudební skladatel, výtvarník,  pedagog

NOVÝ ROK 2019
Je po Vánocích, začíná nový rok a moje vzpomínky se vrací 
do doby, kdy začínala plesová sezona. Nebyl týden, aby se 
nekonal nějaký ples od továrny, kde lidé pracovali. V Silnič-
ce byl ples v jídelně, kde hrála výborná kapela, ve Velve-
tě to byl myslivecký bál s tombolou, kde se mohlo vyhrát 
i srnčí a kde byla výborná kuchyně. Tofa měla v hotelu Cen-
trál nádherný maškarní ples, ani továrna „Regula“ se ne-
nechala zahanbit. V sokolovně se pak na ukončení sezony 
konaly šibřinky a dozvuky. Prostě lidé se dokázali bavit. Ti, 
co si vzpomenou se mnou, mi jistě dají za pravdu, že to byla 
doba i přes jiné nedostatky pěkná. Prostě jsme byli mladí. 
Přeji našim dětem, vnoučatům i pravnoučatům, aby i jejich 
vzpomínky na léta minulá byly stejně hezké jako ty naše. 

Eva Lánská
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Z NOVOPACKÉHO SPORTU

SILVESTR 2018 SPORTOVNĚ STŘELECKÉHO KLUBU
A RANNÍ NOVOROČNÍ VÝSTŘEL

 Konec sněžení, krásné slunečné pondělí 
a byl tady Silvestr 2018. Je 14 hodin od-
poledne, brána Sopky otevřena dokořán, 
ale tentokrát bez červené varující vlajky. 
Z roztopeného ohniště stoupá hustý 
dým z mokrého dřeva. Závěr sportovní-
ho střeleckého roku je tady. Do areálu 
se postupně schází střelci v doprovodu 
svých manželek, dětí  a známých. Kaž-
dý nese něco dobrého na zub a hlavně 
nesmějí chybět špekáčky. Toto setkání 
a posezení kolem ohně se stává již kaž-
doroční pravidelností . Přijíždí také přá-
telé ze spřáteleného klubu ve Vrchlabí. 
Stará klubovna je vyhřátá, plná občerst-

vení a k ohni se donáší voňavý svařáček. 
Co vám budeme povídat. Důstojně a v ti -
chosti  jsme vydrželi do večerních hodin.
Za to Nový rok 2018 byl již uvítán v 9:00 
ráno budíčkem – a to ne jinak, než sou-
těžně. Absti nenti  silvestrovského večera 
přišli na tradiční „Novoroční výstřel“. 
Střílelo se z historické předovky do ruč-
ně malovaného terče, který připravila 
Tereza Dixová. Popřáli jsme si do nové-
ho roku 2019 sportovní úspěchy, pev-
nou ruku, přesné oko, rozvážnou mysl 
a rychlé dokončení nové klubovny. Záro-
veň také přejeme do nového roku i čte-
nářům a dalším spoluobčanům pevné 

zdraví, štěstí  a hlavně také vzájemnou 
toleranci.
V novém roce zveme všechny držitele 
zbrojních průkazů do soutěživého zápa-
lu. V březnu na soutěž „Zmrzlý střelec“ 
ve sportovní pistoli a „ Jarní cenu – vy-
hánění pavouků“ v libovolné maloráž-
ce. V dubnu na „Velikonoční pistoli“ 
a v květnu na „Prvomájovou pistoli.“ Za-
čátek vždy v 9:00. Sledujte stránky ssk-
novapaka.cz.

Za SSK Nová Paka 
Luboš Malý 

NOVOPAČTÍ PLAVCI ZÁVODILI NA MISTROVSTVÍ REPUBLIKY

Vrchol zimní plavecké sezony v ČR 
2018 probíhal od čtvrtka 13. do neděle 
16. prosince 2018 v plaveckém bazénu 
v Plzni, kde se konalo již poněkolikáté 
plavecké mistrovství České republiky 
dorostu a dospělých.
Na toto mistrovství se mohou plavci 
nominovat svými zaplavanými výkony 
od června do konce listopadu na ofi ci-

álních závodech. Na mistrovství je pak 
přijato osmnáct nejlepších mladších 
a starších dorostenců v každé disciplíně 
a dvacet čtyři nejlepších zaplavaných vý-
konů v každé disciplíně bez rozdílu věku 
v kategorii Open.
V Plzni se sešla velká konkurence, o čemž 
svědčilo 95 přihlášených plaveckých od-
dílů a startovalo zde přes 500 závodní-
ků. Zcela zaplněné hlediště plzeňského 
bazénu vytvořilo bouřlivou atmosféru, 
která byla doplněna sledováním pří-
mých přenosů na velkoplošné obrazovce 
z fi nálových bojů českých reprezentantů 
na Mistrovství světa v plavání, které pro-
bíhalo ve stejnou dobu v Číně.
Konkurence v těchto kategoriích je vel-
mi silná, takže pro novopacké závodníky 
registrované v plaveckém oddíle Delfí n 

Jičín byl už samotný postup na mistrov-
ství ČR brán jako velký úspěch. Na tento 
míti nk se povedlo kvalifi kacemi probojo-
vat hned dvěma mladším dorostencům 
z našeho města Matěji Vikovi, Marti nu 
Janouškovi a věkem ještě staršímu žáko-
vi Mikuláši Coganovi. Tuto trojici doplni-
la mladší dorostenka Pavlína Smolíková 
a Štěpán Mikule, který startoval ve šta-
fetě. Všichni se pečlivě připravovali 
v tréninkové skupině Michala Řeháčka.
Výsledky mladších dorostenců jsou cen-
nější i z toho důvodu, že  nejlepší postu-
pující dorostenci jsou bráni ve spojené 
kategorii s o rok staršími vrstevníky, 
a i přesto se jim podařilo prosadit se. 
V Plzni si všichni mohli vyzkoušet, jaké to 
je ve „velkém“ plavání, když jsou na pro-
gramu ráno rozplavby a potom odpole-

Mikuláš Cogan
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dne následuje fi nálový blok, kam postu-
povalo ze všech závodníků pouze deset 
nejlepších v ČR.
Skvělou formu si přivezla do Plzně Pavlí-
na Smolíková, které se dokonce povedlo 
v závodě na 100 m motýlek v krásném 
osobním rekordu postoupit z rozplaveb 
do odpoledního fi nále, kde po nesku-
tečném výkonu posunula na této trati  
znovu svůj osobní rekord téměř o další 
vteřinu a skončila na úžasném 7. místě. 
V dalším motýlkovém závodě na trati  
200 m skončila na 10. místě a v závo-
dě na 50 m motýl z toho bylo nakonec 
14. místo jen 0,5 vteřiny od dalšího fi ná-
le. Pavlína nakonec startovala i v závodě 
na 50 m a 100 m kraul, kde zlepšila svá 
osobní maxima a skončila na 20. místě. 
Jako „ve snu“ se musel cíti t Matěj Vik, 
který postoupil na mistrovství „z posled-
ního“ postupového 18. místa na trati  
50 m kraul. Při dopoledních rozplav-
bách si vytvořil svůj nový osobní rekord. 
Po následném vyhodnocení výsledků 
mu hlasatel oznámil, že postoupil do od-
poledního fi nále, kde nakonec obsadil 
krásné 10. místo. Matěj se také předsta-
vil na trati  100 m kraul, kde rovněž před-
vedl dobrou formu a překonal svůj dosa-
vadní osobní rekord na této trati . Třetí  
jičínský dorostenec Marti n Janoušek se 

představil na trati  50 m prsa, kde jen 
těsně zaostal za svým osobním rekor-
dem a bylo z toho umístění na 24. místě. 
Mikuláši Coganovi se dokonce povedlo 
svými zaplavanými výkony postoupit 
na čtyři závody, ale jelikož je věkem stá-
le starší žák musel soutěžit pouze s muži, 
takže i když nakonec skončil „v druhé 
části “ startovního pole, šlo spíše o sbí-
rání cenných zkušeností  na další velké 
závody.
Mladí plavci, jmenovitě Matěj Vik, Mar-
ti n Janoušek, Štěpán Mikule a Mikuláš 
Cogan, v Plzni přihlásili štafetu na 4x 

50 m kraul v kategorii Open, tedy bez 
rozdílu věku a skončili v tomto závodě 
na 13. místě v ČR.
Všem výše jmenovaným plavcům děku-
jeme za skvělé výsledky, kde si všichni 
jmenovaní dokázali, že usilovným trénin-
kem lze konkurovat i nejlepším plavcům 
v ČR. Gratulujeme za předvedené výko-
ny v jednotlivých disciplínách a přejeme 
jim další vylepšení svých časů a hodně 
dalších pěkných výsledků v sezoně 2019.
 

Plavecký oddíl Žralok Nová Paka
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Dne 29. 12. 2018, poslední sobotu 
v roce, se uskutečnil 8. ročník turnaje 
Bago cup 2018 v malé kopané. Turnaj se 
konal jako vždy v perfektních prostorech 
na malou kopanou v 1. ZŠ Komenského 
Nová Pace. Turnaje se účastnilo 10 týmů 
z Nové Paky nebo blízkého okolí (Želez-
ný Brod, Libštát, Červeněves), kapaci-
tou neuspokojí všechny, protože zájem 
o turnaj je opravdu velký. Turnaj táhne 
a důkazem toho byla přibližně stovka di-
váků! Tradičně se hrálo systémem skupi-
novým a poté K.O. Družstva byla rozděle-
na do dvou skupin, ze kterých postoupili 
první čtyři. Poslední dva týmy si zahrály 
o čest mezi sebou. Hráno 1x15min. Semi-
fi nále, fi nále a o 3. místo pak 2x10minut. 
Ve skupině „A“ byly týmy-Proseč, Krsmol, 
B3B,Di Giorgio, Dinosauři. Ve skupině „B“ 
pak- Oranies, FC Smeťák, SC Bowling, Ani 
se neptej, Bez ambic.
Jak každý dobře z hokeje zná, tak ne/
úspěch se láme vždy ve čtvrtf inále 
a o drama nebyla nouze.

1.  CF- Dinosauři- Oranies 0:0 - 2:1 
 na penalty
2.  CF-Krsmol- Ani se neptej 3:1
3.  CF-B3B- FC Smeťák  0:0 - 2:3
 na penalty
4.  CF-Di Giorgio-SC Bowling 1:2

SF Dinosauři-Krsmol 1:1 - 4:3 na penalty
Zápas, kdy herně byla lepší Krsmol, ale 
selhávala v koncovce a vychytal je skvělý 
Zlatník.
Naproti  tomu brankář Krsmole udělal mi-
nelu a zápas šel do penalt, kde byl šťast-
nější tým Dinosaurů. Mladé Novopacké 
pušky svojí obětavostí  dokázaly sesadit 
vítěze posledních tří ročníků. Bylo jasné, 
že po třech letech bude jiný vítěz.
SF SC Bowling-FC Smeťák 5:1
Bowling po trochu šťastném postupu ze 
čtvrtf inále byl v druhém semifi nále do-
minantní a Smeťák doslova utahal, když 
mu vráti l prohru ze skupiny. Na Smeťáku 
se podepsala náročnost turnaje a fyzicky 
trochu odpadnul.

O 3. místo-Krsmol-FC Smeťák 3:3 - 2:1 
na penalty
Na tomto zápase bylo vidět zklamání 
z vypadnutí  u týmu Krsmole a zkušený 
tým Smeťáku vydoloval poslední zbyt-
ky sil, když došel až do penalt. Tam byl 
šťastnější tým Krsmole a získal bronz.
Finále- Bowling-Dinosauři 5:0
Naprostá dominance a zkušenost týmu 
Bowlingu přišla podpořená brzkými góly. 
Zkušení harcovníci jako Čokina, Červen-
ka, Bergr zahráli bezchybně. Tým Bow-
lingu složený ze staropackých fotbalistů, 
ať současných nebo minulých, doplněný 
o „Čokiho“ poprvé v historii turnaje vy-
hrál a prolomil prokletí  několika prohra-
ných fi nále.
Konečné pořadí:
1. SC Bowling
2. Dinosauři
3. Krsmol
4. FC Smeťák
Mužstva na prvních třech místech do-
stala poháry, medaile, sud piva a věcné 
ceny. Nejlepším střelcem turnaje byl 
vyhlášen hráč Lukáš Rulec z týmu Pro-
seč, autor osmi branek, nejlepším hrá-
čem pak byl Luboš Červenka z SC Bow-
ling a nejlepším brankářem Petr Kašpar 
z týmu FC Smeťák. Všichni rovněž obdr-
želi památeční sošky. Celý turnajový ma-
raton měl 29 utkání, které odřídil Michal 
Snajdr, na pár utkání ho zaskočil Vojta 
Kazda. Poděkovaní nakonec patří všem 
zúčastněným činovníkům za předvede-
né výkony a také řediteli 1. ZŠ Nová Paka 
Milanu Schlöglovi za poskytnutí  prostor 
pro konání turnaje a Jiřímu Novákovi 
za hodnotné ceny. 
Za pořadatele všem zúčastněným děkují 
a zároveň se těší na další ročník ve stej-
ném termínu

Michal Tomeš a Vojtěch Kazda

BAGO CUP 2018

2. místo Dinosauři

1. místo SC Bowling

3. místo Krsmol
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Po několika letech, kdy se věnoval růz-
ným extrémním projektům a závodům, 
došel novopacký vytrvalec k rozhodnutí  
pokusit se absolvovat nejtěžší cyklisti c-
ký závod na světě – Race Across Ame-
rica. Limit na zvládnutí  bezmála 5000 
km dlouhé trasy ze západního pobřeží 
(Kalifornie) k východnímu pobřeží (Ma-
ryland) je pouhých 12 dní. Závodníci tak 
musí denně ujet minimálně okolo 450 
km. Spí většinou maximálně 2 h denně, 
jinak jedou prakti cky non-stop. Na trase 
je čekají brutální vedra ve dvou pouští ch, 
úseky s nepříjemným silným větrem a 
nekonečnými rovinami a také stoupání 
přesahující výšku 3200 m. Pokud by Dan 
závod dojel, stal by se po Sváťovi Božá-
kovi (dokončil v letech 2012 a 2017) a To-
máši Navráti lovi (2017) třetí m Čechem, 
kterému se to podařilo.

Co tě přimělo se na RAAM vydat?
Touha po dobrodružství. Jsem takovým 
sběračem nevšedních zážitků a ultra-
maratony, kde člověk veškeré radosti  i 
příkoří prožívá s doprovodným týmem, 
jsou skvělým zdrojem. Zvláště pak šíle-
nost, jakou je RAAM.

Máš respekt?
Mám a velkej. Docela riskuju, že jedu bez 
doktora v týmu, ale sázím na skvělou 
partu, která mě určitě podrží a užijeme 
si hodně legrace. Jsem stále ultramara-
tónským nováčkem. 
Za sebou máme s týmem Glocknermana 
(1000 km / 17000 m / rok 2017) a Race 
Around Austria (2200 km / 30 000 m / 
rok 2018), sám jsem si pak ještě dal Ult-
racycling Dolomiti cu (675 km / 16 000 m 
/ rok 2018) v kategorii „self supported“. 
Kromě toho pár mých projektů a čtyřia-
dvaceti hodinovky. Takže se stále učím já 
i tým. Ale jdeme do toho. Být nováčkem 
v této disciplíně a navíc na takovém zá-
vodě, mě jasně staví do kategorie jezd-

ců, jejichž cílem nemůže být nic jiného, 
než závod dokončit v limitu. Uvidět cíl 
je rovno vítězství. Respekt a skromnost 
jsou dle mého názoru na místě. Přemo-
ti vovaný jsem šel do Glocknermana, jel 
jsem příliš rychle a dostal pak tak po 
hubě, že to už znovu neudělám. Cenná 
zkušenost... 

Tým máš tedy hotový?
Ano mám. Jeho šéfem bude legendární 
český ultramaratonec Jíra Hledík, který 
se na RAAM vydal v roce 2012, ale bo-
hužel ho kvůli zdravotním komplikacím 
nedokončil. Bylo by mi ctí , kdyby tento-
krát tu pásku protnul po mém boku. Bral 
bych to taky jako poděkování za to, co 
pro českou ultracyklisti ku udělal. No a 
potom tu jsou osvědčení novopačtí  pan-
káči (včetně mě), které znáte z předná-
šek, fi lmů a článků, kde zážitky našeho 
Ultra Paka Racing Teamu (UPRT) často 
popisuju. Celkem budu mít v doprovod-
ném týmu osm lidí. Z toho pro dva kluky 
to bude první zkušenost s ultramarato-
nem. A hned si dají ten nejdrsnější. Jíra 
nás snad nějak ukočíruje :-). 

A co trénink?
Trénink jako vždy – snažím se najít mezi 
časem pro rodinu a prací skulinku na 
trénink. Takže se snažím jezdit pravidel-
ně, ale nedá to většinou na dýl než 2-3 
hoďky. To je pro ultramaraton žalostně 
málo. S trenažérem ani válci kámoš nej-
sem, a tak jezdím prakti cky za každého 
počasí. Nejezdím ani do teplých krajů, 
protože zimu mám rád. 
Nežiju jen kolem, ale taky 
hokejem a dalšími sporty, 
navíc trénink v teple stojí 
další peníze a čas. Ani jed-
noho nemám na rozdává-
ní. V dubnu bych chtěl v 
rámci přípravy jet ultra-
maraton Race Across Italy, 
opět v kategorii bez pod-
pory. Pak si dát pár delších 
tréninků... Uvidíme, zatí m 
mi ten můj amatérský pří-
stup stačil, věřím, že bude 
i v případě RAAMu. 

Závod je fi nančně asi 
hodně náročný...
Je to v podstatě taková 
fi nanční sebevražda. Je-
nom startovné stojí 3500 

dolarů, k tomu se připočítají letenky, 
ubytování, půjčení osobáku a obytňá-
ku, pojištění všeho a mraky dalších vý-
dajů... Jsem v podstatě smířený s tí m, 
že přijdu o většinu svých úspor, zbytek 
bych rád získal od partnerů, kteří se mě 
rozhodnou podpořit. Začal jsem trochu 
oslovovat fi rmy. Budu vděčný za jakou-
koliv fi nanční pomoc. Rád bych se lidem 
pak odvděčil minimálně nalepením jejich 
jména na auta či kola a také uvedením 
podporovatelů v knize, kterou jsem již 
začal psát. V únoru rozjedu i veřejnou 
sbírku prostřednictvím Hithitu. 

Píšeš knihu?
Ano, říkám si, že ten příběh vlastně za-
číná rozhodnutí m do toho jít. A nechci 
mít všechny věci, které budou RAAMu 
předcházet, zkreslené ohlížením se z po-
závodní perspekti vy. Pár věcí uvádím i 
na mém webu www.danielpolman.com 
a facebooku @dandapolman. Potěší mě 
každý, kdo tyto internetové kanály za-
čne sledovat, případně mi facebookovou 
stránku lajkne. 

Tak věřme, že ta kniha bude mít šťastný 
konec.
Díky! Náš UPRT tým pro to udělá maxi-
mum. Více o tomto závodě určitě zazní i 
v novopackém kině v rámci mé přednáš-
ky a fi lmové projekce v pátek 8. a v sobo-
tu 9. února. Všechny srdečně zvu!

Rudolf Hronza, 
šéfredaktor časopisu VELO 

DAN POLMAN POJEDE RACE ACROSS AMERICA
– NEJTĚŽŠÍ CYKLISTICKÝ ZÁVOD NA SVĚTĚ
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V sobotu 12. ledna proběhl v nově zre-
konstruovaných prostorách boulderu 
první lezecký závod nazvaný Novopacká 
bouldermatka. Dorazilo celkem třicet 
jedna závodníků, kteří byli rozděleni do 
tří kategorií – muži, ženy a děti . Během 
prvních třech hodin měli závodníci za 
úkol přelézt 28 cest různých náročnos-
tí  s neomezeným počtem pokusů. Poté 
přišel čas na doplňující disciplíny, mezi 
nimiž bylo umění spár, chození na lajně, 
šplh, výdrž na sudu a jízda na matraci.  
Ze všech nejlépe si v kategorii mužů vedl 
David Obročník (137b.), hned za ním se 
umísti l Marti n Antoš (136,5b.) a jako 
třetí  dokončil závod Franti šek Bedrník 
(128b.). 

V kategorii žen zvítězila Andrea Obroční-
ková s celkovým počtem 74,5 bodu, kte-
rou na stupně vítězů doprovodily Alena 
Bedrníková (68,5b.) a Marie Štaff ová 
(52,5b.). 

V dětské kategorii putovalo první místo 
opět do klanu Obročníků, když nejvíce 
bodů nasbírala Rozárka. Za předvedené 
výkony všem zúčastněným děkujeme!

Miroslav Malý

LEZCI ZMĚŘILI SÍLY V NOVÉ PACE

Dům a zahrada
VítězCena kvality

SHOPROKU 2017 

Dům a zahrada
FinalistaCena kvality

SHOPROKU 2016 

M ÁT E  R Á D I  H O D N Ě  PÁ L I V É ?
Navštivte e-shop Seminka-Chilli.cz 
a vybírejte ze široké nabídky pálivých dobrot. 

Jsme pěstitelé i výrobci a sídlíme v Nové Pace.
Výdejní místo pro osobní odběry je v Husitské 1303.
Potřebujete poradit s výběrem? Volejte 776 283 726.

M ÁT E  R Á D I  H O D N Ě  PÁ L I V É ?
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Dvě vysoká víkendová vítězství packých sokolů
Packým basketbalistům se o prvém le-
tošním víkendu podařila odveta za prvé 
utkání ročníku soutěže 2018-2019, které 
prohráli v neúplné sestavě v Hořicích. 
Tentokráte, mimo úvodní čtvrti nu, byli 
v dalším průběhu utkání, zvláště v jeho 
druhé polovině, daleko lepší a po zásluze 
zvítězili bez jednoho bodu o čtyřicet. 
V nedělním utkání s basketbalisty Turno-

va převyšovali svého soupeře již od pr-
vého hvizdu rozhodčích a v průběhu 
dalších minut postupně zvyšovali bodo-
vý rozdíl. Těmito vítězstvími se domácí 
sokolové probojovali na druhé místo 
za Trutnovem, který překvapivě doma 
prohrál z Turnovem. Pro toho, kdo ví, 
že za Trutnov nenastoupil pro zranění 
jeho nejlepší hráč Malý, který téměř sám 

porazil v Nové Pace před několika týmy 
domácí Sokol, to velké překvapení není. 
Po víkendových vítězstvích, kterými se 
sokolové probojovali na druhé místo ta-
bulky, mrzí o to více nedávná zbytečná 
prohra na domácí palubovce s Trutno-
vem.

Sokol Nová Paka – Jiskra Hořice 94:55 (21:18, 37:32, 70:41)
Pouze bez tří hráčů, tedy téměř komplet-
ní, nastoupili domácí v prvém utkání od-
vetné poloviny soutěže a v prvé čtvrti ně 
se jim moc nevedlo. Hořické basketba-
listy si nechali utéct na 10:3. Potom sice 
hru vyrovnali, ale skutečné vedení, po 
několika minutových tahanicích, se jim 
podařilo získat až minutu před koncem 
čtvrti ny, kdy upravili stav na 20:18. V 
dalším průběhu zápasu již na palubovce 
kralovali a jedinou otázku si kladli diváci. 
O kolik a jestli bude stovka. Ta nakonec 

nebyla, protože sokolové po vynikající 
třetí  deseti minutovce v posledních de-
seti  minutách již trochu polevili. Střelec-
kou formou se blýskl Honza Bajer, který 
nasázel do soupeřova koše dvaadvacet 
bodů, výborně mu svými dvojcifernými 
body asistovali Banýr, Peterka, Tegel a 
Nádvorník.
Bajer 22, 1x3, 6/5, 2, Banýr 14, 12/8, 1, 
Peterka 14, 1x3, 2/1, 5, Tegel 13, 1x3, 
4/4, 2, Nádvorník 11, 4/3, 0, Korbelář 6, 
1x3, 5/3, 3, Gott štein 5, 2/1, 3, Sochor 

4, 0/0, 2, Kmoníček 4, 2/0, 3, Bartoš 1, 
12/1, 5, Sekot 0, 0/0, 1.
Za Hořice: Vrťátko 10, 1x3, 8/3, 4, Ze-
man 10, 2x3, 0/0, 4, Bambuškar 8, 2/2, 5, 
Medek 8, 1x3, 4/1, 2, Rais 7, 2x3, 2/1, 5, 
Bartoš 5, 4/3, 2, Matoušek 4, 1x3, 2/1, 1, 
Hrdý 3, 4/3, 3.
Trestné hody: 49/26 (53,1%): 26/14 
(53,8%), trojky: 4: 7, fauly: 27:26 5 faulů: 
1(Bartoš) : 2 (Bambuškar, Rais)

Míla Pour

Jednoznačný průběh utkání, až na zá-
věrečnou čtvrti nu, proti  týmu Turnova, 
který byl naladěn sobotním vítězstvím 
v Trutnově. Novopacký mechanismus 
se zadrhl až ve 4. čtvrti ně, kdy si domácí 
vybrali slabou chvilku. Dostávali zde vět-
ší příležitost hráči z lavičky a opory, ale 
díky značnému náskoku ztráceli moti va-
ci. Diváci tento způsob hry někdy nazý-
vají „holomajznou“, ale vzhledem k vý-
konům a výbornému basketbalu v před-
cházejících čtvrti nách brzy na poslední 

deseti minutovku zapomněli. Tentokráte 
ve střelbě kralovali s devatenácti  body 
Nádvorník a Tegel. Proti  sobotě chyběl 
domácímu týmu Radek Banýr.
Nádvorník 19, 10/5, 3, Tegel 19, 1x3, 
7/4, 1, Peterka 12, 2/2, 3, Bajer 11, 1x3, 
6/4, 3, Gott štein E. 7, 2/1, 2, Gott štein V. 
6, 1x3, 2/1, 0, Bartoš 5, 2/1, 2, Kobelář 
4, 0/0 1, 3, Soumar 1, 2/1, 2, Kmoníček 
0,0/0, 3, Sekot 0, 1/0, 2. Za Turnov nejví-
ce bodů Valšík 15.
Trestné hody: 34/19(55,9%) : 27,18 

(66,7%), trojky: 3: 2, fauly: 22: 26.
 
Zbývající víkendové výsledky: 
V. Mýto - Královští  Sokoli B 81:52, H. 
Brod - Přelouč 78:86, Skuteč - Chrudim 
68:53, Trutnov – Turnov 70:74, Jaroměř – 
Náchod 51:84, Svitavy – Královští  Sokoli 
B 79:40, Skuteč -Přelouč 59:61, H. Brod 
– Chrudim 59:61, Trutnov - Hořice 72:56.

Míla Pour

Sokol Nová Paka – TJ Turnov 84:56 (23:13, 43:21, 69:31)

BASKETBAL

Týden po posledním mistrovském utká-
ní v podzimní části  soutěží se uskuteč-
nily na kuželně oddílové přebory hrané 
na 100 HS a bojovalo se o účast na okres-
ních přeborech. Celkovým přeborníkem 
pro rok 2019 se stal Bohuslav Bajer s vý-
konem 456 kuželek. V ktg. Muži obhájil 
přeborníka Honza Šmidrkal s výkonem 
444 kuželek. V ktg. Ženy je přebornicí 
Lenka Havlínová s výkonem 367 kuželek. 
V ktg. Mládež je přeborník Václav Plíšek 
s výkonem 348 kuželek. V ktg. Senioři je 
přeborník Bohuslav Bajer s výkonem 456 
kuželek.
Povánoční čas je vždy na novopacké 
kuželně vyhrazen Vánočnímu turnaji 

určeného pro širokou veřejnost. Sta-
lo se již mnohaletou tradicí, že se koulí 
vždy jen 4 tucty, tedy 48 HS. Mohou si 
zde zahrát registrovaní a neregistrova-
ní hráči a i tentokrát, ve čtvrtek 27. 12. 
2018, bylo již od ranních hodin na kužel-
ně plno. Protáhnout svá těla přišlo 68 
hráčů a hráček. Mezi neregistrovanými 
byl nejlepší Zdeněk Pitt hard, když položil 
217 kuželek, a registrované vyhrál Honza 
Šmidrkal v rekordu 244 kuželek. V pod-
večerních hodinách jsme již zpívali a tan-
čili s kapelou Matylda a ve veselé náladě 
oslavili poslední koulení v tomto roce.
Prvý víkend v letošním roce se konaly 
okresní přebory hrané na 120 HS pro 

kategorie Muži a Senioři. Mezi muži si 
nejlépe vedl Honza Šmidrkal, když shodil 
539 kuželek, a mezi seniory nejlépe hrál 
Jarda Fajfer s číslem 484 kuželek, ale 
oběma to k postupu na krajské přebory 
nestačilo.
Též se již odehrály dva zápasy na míst-
ní kuželně. Céčko neúspěšně vstoupilo 
do jarní části  soutěží. Po slabém výkonu 
prohrálo s družstvem z Trutnova 2:14 
a nejlépe zahrála Jiřka Šepsová 379 ku-
želek. Hned druhý den se Béčko střetlo 
s Březovicemi a ve vyrovnaném utkání 
slavilo výhru 12:4 a nejlépe koulel Aleš 
Rolf (433 kuželek).

Jirka Bajer

ODDÍLOVÝ PŘEBORNÍK JE BOHOUŠ BAJER
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Dvě vítězství novopackých Sokolek na 
palubovkách soupeřek je vynesly na dru-
hé místo tabulky. V sobotu ve Stěžerách 
potvrdily svoje vítězství z prvé poloviny 
soutěže a děvčatům z Týniště oplati ly 
domácí prohru. Packé  družstvo, kde se 
velmi dobře doplňují starší hráčky, kte-
ré ještě pamatují packou slávu v 1. lize, s 
mladými juniorkami,  vykazuje postupné 
zlepšení. Nutno dodat, že vítězství v Tý-
ništi  málokdo čekal.
Sokol Stěžery – Sokol Nová Paka 66:84 
(16:19, 31:37, 45:56)
Vedení o tři body po prvé čtvrti ně zvedly 
sokolky ve druhé deseti minutovce o další 
čtyři.  Tento rozdíl postupně zvyšovaly až 
na konečných osmnáct bodů. Zlatou ruč-
ku předvedla Suchardová, která nasázela 
do domácího koše celkem pět trojek.

Suchardová 17, 5x3 !!, 2/0, 2, Podrazilová 
15, 1x3, 0/0, 3, Machátová 12, 2x3, 2/2, 
0, Turková 11, 2/1, 3,  Matoušová 11, 
1x3, 0/0, 1, Fejfarová 8, 5/4, 4,  Machová 
D. 6, 0/0, 0, Horynová 4, 2/2, 4, Machová 
V. 0, 0/0, 1.
Trestné hody: 14/4 (28,6%) :13/9 (69,2%), 
trojky 8:9, fauly:15:18.
Utkání řídili Růžička a Mareš.
Sokol Nová Paka – SK Týniště 65:69 
(13:27, 30:39, 50:50)
Tým SK Týniště je lepším týmem než so-
botní soupeř, ale sokolky si výborným 
výkonem v prvé čtvrti ně zajisti ly vede-
ní o čtrnáct bodů a to jim stačilo až do
9. minuty třetí  čtvrti ny. Domácím se po-
dařilo stáhnout devět bodů z poločasu a 
vyrovnaly stav na 50:50. V prvých minu-
tách závěrečné čtvrti ny domácí odsko-

čily sokolkám o sedm bodů (59:52). So-
kolky se naštěstí  vzchopily a závěrečným 
skórem 6:17 si zajisti ly vítězství.
Machová D. 13, 4/3, 0, Podrazilová 9, 
1x3, 0/0, 5, Turková 9, 2/1, 1, Machová 
V. 8, 0/0, 0, Suchardová 8, 2x3,  0/0, 4, 
Machátová 7, 2x3, 2/1, 1,   Matoušová 
6, 0/0, 2, Novotná 5, 2/1, 3,  Fejfarová 
4, 0/0, 4.
Trestné hody: 22/15 (68,2%): 10/6 (60%), 
trojky: 54, fauly: 13:20, 5 faulů: 0:1 (Pod-
razilová).
Utkání řídili Kašpar a Michlík.

Zbývající víkendové výsledky: 
Týniště – Jičín B 73:59, 
Stěžery – Jičin B 57:58.         
     
   Míla Pour

Sokolky přivezly ze Stěžer a Týniště dvě výhry

Dva rozdílné výsledky si přivezlo 
v nadregionální lize pouze sedm našich 
kadetů U 17 z Holic. Zatí mco v prvém 
utkání domácímu týmu podlehli, tak 
ve druhém využili zkušenosti  z prvého 
střetnutí  a vybojovali vítězství. Díky této 
výhře si udrželi třetí  místo v tabulce, 
právě před Holicemi. O obou vítězstvích 
rozhodly závěrečné čtvrti ny. 

BVK Holice – Sokol Nová Paka 71:42 
(17:14, 29:30, 54:34)
Sekot 11, 3x3, 0/0, 0, Tegel 10, 4/2, 0, Je-
línek V. 10, 0/0, 3, Svoboda 8, 1x3, 6/3, 
0, Klemš 3, 1x3, 0/0, 2, Morons 0,0/0,0, 
Jelínek J. 0, 0/0, 2.
Trestné hody: 9/3 (33,3%) : 10/5 (50%), 
trojky: 4: 5, fauly: 6:7.
BVK Holice – Sokol Nová Paka 51:70 

(17:22, 36:38, 48:55)
Trestné hody: 2/0 (0%) : 9/4(44,4%), troj-
ky: 9:4, fauly: 5:3.
Jelínek V. 18, 0/0, 1, Sekot 16, 2x3, 3/2, 
0, Svoboda 16, 2x3, 2/0, 1, Tegel 14, 4/2, 
0, Klemš 6, 0/0, 
1, Morons 0, 0/0, 0, Jelínek J. 0, 0/0, 0. 

Míla Pour

Vítězství a prohra našich kadetů U 17

Packým basketbalistům se podařilo od-
vést i s úroky trutnovskému týmu na 
jeho palubovce prohru, kterou utrpěli v 
Nové Pace  v prvé polovině letošní sou-
těže. Využili tak nepřítomnost domácího 
basketbalisty Malého, který byl strůjcem 
podzimního vítězství trutnovského celku 
v Nové Pace. Nyní mají již pouze o jeden 
bod méně než trutnovský lídr. Tabulku 
sice vedou basketbalisté Turnova, ale ti  
mají o dva zápasy více. 
Loko Trutnov – Sokol Nová Paka 80:68 
(19:16, 34:32,  52:55)
Po vyrovnané polovině utkání, kdy do-
mácí většinou vedli, otočili sokolové stav 

ve druhé polovině a vedení,  za značné 
převahy v závěru utkání,  dotáhli  až do 
závěrečného  hvizdu rozhodčích Dočkala 
a Zimy.  Střelecky se dařilo Aleši Peterko-
vi a Radkovi Banýrovi, ale i všichni ostat-
ním v týmu  odevzdali výborné výkony a 
skorovali. U packého celku  lze vyzdvih-
nou výbornou střelbu trestných hodů, 
se kterými střelci dosáhli  úspěšnosti  
nad 75 procent. Vítězství je odrazovým 
můstkem k poskočení v dalších zápasech 
do tabulkového vedení. 
Peterka 19, 2x3, 8/7, 3, Banýr 18, 10/8, 
2,  Tegel 9, 3/1, 1, Nádvorník 8, 2/2, 3, 
Kmoníček 5, 1x3, 2/0, 1, Bartoš 7, 4/3, 3, 

Gott štein V. 5, 4/3, 3, Korbelář 5, 2/1, 3, 
Gott štein E. 4, 0/0, 3.
Trestné hody: 36/25 (71,4%), trojky: 3, 
fauly: 22.

Zbývající víkendové výsledky: 
Hořice - Skuteč 64:75, Turnov - H. Brod 
102:72, Chrudim - Svitavy 36:61, Přelouč 
- V. Mýto 80:71, Královští  Sokoli - Jaro-
měř  59:72,  Turnov - Skuteč 85:56,  Pře-
louč - Svitavy 83:71, Chrudim - V. Mýto   
52:68, Královští  Sokoli - Náchod  47:64.

Míla Pour

Trutnovské vítězství packých sokolů 

Dvakrát poraženi od lídra tabulky Nilfi sk 
Hradec Králové odešli naši mladší žáci 
U14 z domácí palubovky ve druhé ledno-
vé sobotě. Zatí mco v prvém utkání prvý 
poločas vedli, ve druhém utkání tahali za 
kratší konec hned od začátku střetnutí .
Sokol Nová Paka – Nilfi sk Sokol Hradec 
Králové 46:59 (17:4, 30:23, 36:43)
Sekot 14, 13/8, 4, Kracík M. 9, 4/3, 2, 
Fedor 9, 2/1, 2, Brumlich 6, 2/0, 1, Šulc 

5, 2/1, 1, Budínský 3, 2/1, 4, Vančura 
0,0/0,0, Formánek 0,0/0,0, Polák 0, 0/0, 
1, Kracík Š. 0, 2/0, 0, Svoboda 0, 0/0, 0, 
Kovář 0, 0/0, 0, 
Trestné hody: 27:14 (51,9%): 14/5 
(35,7%), fauly: 15:23.
Sokol Nová Paka – Nilfi sk Sokol Hradec 
Králové 42:73 (8:20, 17:34, 25:51)
Sekot 15, 8/5, 0, Fedor 10, 4/2, 0, Šulc 
8, 6/2, 5, Brumlich 5, 10/3, 2,Kracík M. 

3, 5/3, 5, Stěhulka 1, 2/1, 1, Vančura 0, 
0/0, 0, Formánek 0,0/0, 1, Polák 0,0 0/0, 
0, Budínský 0, 0/0, 5, Kracík Š. 0, 0/0, 5, 
Svoboda 0, 0/0, 1, Kovář 0, 0/0, 1.
Trestné hody: 34/16 (47,1%):27/11 
(40,7%), fauly: 20:26. 
Na příští  dvě utkání si zajede 9. února 
naše U14 do Svitav. 

 Míla Pour

Dvě prohry mladších žáků
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Před 200. lety, 28. června 1813, navštívil Novou Paku císař František I. „Podobizna císaře Fran-
tiška I. od uměleckého 
rytce Josefa Axmanna“.

嘀䔀䰀䬀� 嘀�倀刀伀䐀䔀䨀

匀䬀䰀䔀倀一촀䌀䠀 娀섀匀伀䈀℀℀℀
嘀挀攀 椀渀昀漀爀洀愀挀 渀愀 眀眀眀⸀漀欀甀爀椀欀⸀挀稀
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OBJEKTIVEM PAČÁKŮ

SLAVNOSTNÍ PŘEDÁNÍ TATRY „JARKA“
NOVOPACKÝM HASIČŮM, 15. 12. 2018


